

LA IMPRESION POLITICA DEL DIA DE AYER

Madrid, 25.—12 noche

Debajo de la tranquilidad oficial obligada por las fiestas de estos días, la confusión y la discordia anima más que el deseo de secundar los designios del jefe del Gobierno a ciertos ministros del Gabinete Portela Valladares.

La perspectiva electoral ha venido a rectificar muchas posiciones. El señor Chapaprieta, que aseguraba no tener otra misión política que la de llegar a una nivelación presupuestaria habrá de hacer, de ser consecuente consigo mismo, nada menos que un cambio de sistema. Su nota explicativa de lo ocurrido en el último Consejo que él presidió y todo lo que sucedió antes y después del planteamiento de la situación que elevó a la Presidencia del Consejo de ministros al señor Portela Valladares, han venido creando confusiones de las que se asegura que el señor Chapaprieta y los que con él se sentaron un día en el banco azul, especialmente Acción Popular, había llegado a un punto de divergencia en la apreciación de las cuestiones públicas, que hacían imposibles todas las soluciones.

Por ello y no por otra causa, al menos aparentemente, la Ceda salió del Poder y se quedó el señor Chapaprieta.

Con este se solidarizaron dos personalidades, una que es ministro y otra que tiene un amigo en el Gobierno, los señores Martínez de Velasco y Melquiades Álvarez, derivando su posición a todo el Gabinete, que bajo un signo político de tipo centrista va a disolver la Cámara y convocar nuevas elecciones.

Todavía no ha aparecido en la "Gaceta" el decreto de disolución y aun, por consiguiente, no hemos entrado en el período electoral.

Sin embargo, aquellos que en días tan cercanos se sintieron disgustados hasta el extremo de no poder convivir en el Gobierno inician ahora un acercamiento de tipo electoral.

Estos días se hacen trabajos de aproximación entre las fuerzas que fueron del bloque y que rompieron sus mutuos compromisos después de la última crisis.

Al ocuparnos de la cuestión, advertimos que en ella ni entramos ni salimos. A trueque de incurrir en demasiadas reiteraciones, repetimos una vez más que al redactar esta impresión nos limitamos a recoger todo aquello que existe o lo que parece que existe en la situación política.

Pues bien; se hacen trabajos de aproximación. Los más interesados en que tales trabajos den un resultado feliz son los señores Chapaprieta, Melquiades Álvarez y Martínez de Velasco. Los tres tienen, unos directa y otro indirectamente, participación y responsabilidad en el Gabinete Portela.

De otro lado, la tiranía de relaciones entre el jefe del Gobierno y los señores Gil Robles y Lerroux, está patente. Lo que viene ocurriendo en los radicales que dimiten por adhesión al señor Lerroux y los que se desentenden de esto para no dimitir y el discurso en el Cinema Madrid del señor Gil Robles, así como las manifestaciones que anoche hizo en Gobernación el señor Portela Valladares, son hechos más elocuentes que cuanto nosotros podamos decir de nuestra parte.

Es decir, que el presidente del Consejo, que ha venido al Poder para desarrollar una política de tipo centro, continúa, o al menos declara continuar, una línea de conducta que no comparten tres de sus ministros. El contraste es manifiesto. No valen frases ambiguas ni actitudes desorientadoras.

Mañana hay un Consejo de ministros, en el que tal vez se planteen estas y otras cuestiones, y o las posiciones se aclaran o es muy probable que el señor Portela llame la atención de alguno de sus colaboradores.

cosa lamentable, no sólo por lo que Largo Caballero representaba dentro del movimiento socialista, sino por el grave momento político que atravesamos.

Las causas de la dimisión ya se hicieron públicas en lo tratado en la reunión del Comité, siendo, por tanto, absolutamente infundados los rumores propagados de que obedecía a puntos de vista tácticos relacionados con la futura coalición electoral.

No cree que la misión de Largo Caballero pueda influir en el futuro pacto electoral.

La Comisión ejecutiva tiene plena autoridad para llevarlo a cabo. Ya hace mucho tiempo que se preveía una alianza electoral con los republicanos de izquierdas.

En ese sentido se envió a todas las agrupaciones una circular para aconsejar que no hostilizaran a ningún grupo obrero ni republicano. Al mismo tiempo se solicitaba su juicio sobre estas alianzas.

El resultado de este plebiscito fue una mayoría aplastante a favor de la alianza. También el Comité nacional ha dado su asentimiento a la coalición.

No sabe si habrá dificultades para la designación de candidatos. El porvenir de España y la libertad de más de 30.000 encarcelados—dijo—depende del triunfo electoral y no escatimaremos esfuerzos. Trechos todos unidos, no quepa duda.

Lluvias torrenciales e inundaciones en Santander

SANTANDER.—Según comunican de Reinoso, sobre aquella ciudad está cayendo un furioso temporal de agua que ha originado el desbordamiento de algunos ríos.

La pradera "La Vega", donde están instalados los talleres de la Constructora Naval, ha quedado completamente inundada.

Han desaparecido numerosas reses vacunas.

Las comunicaciones por carretera están interrumpidas, pues el Ebro acusa dos metros de crecida.

No se conocen desgracias personales. Durante todo el día se han registrado apagones de luz, debido a que sobre las líneas caían árboles y postes.

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph París ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vars de Rey, 13 2. Tel. 1216

Doña Tomasa Sáenz-Viguera Rodríguez (Viuda de don Emilio Redondo) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 68 AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los S. S. y la bendición apostólica de S. S. R. I. P. Su desconsolada hermana doña Gregoria; sobrinos don Alejandro (maestro nacional), don Luis (regente de "La Constancia", de San Sebastián), doña Felisa y don Rogelio Ganuzas Sáenz-Viguera (empleado de la Banca Ultramarina); sobrinos y hermanos políticos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 26 de diciembre de 1936. Funeral.—HOY, a las TRES Y MEDIA. Conducción del cadáver.—HOY, a las CUATRO. Iglesia parroquial.—Santiago el Real. Casa mortuoria.—Marqués de San Nicolás, 50. Misa de Réquiem.—Mañana, a las NUEVE Y MEDIA. Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

Cómo ve la situación el jefe del Gobierno ante las anunciadas elecciones generales

BARCELONA.—"La Vanguardia" de esta mañana publica el siguiente interrogatorio a que uno de sus redactores de Madrid ha sometido al presidente de Consejo.

—Nos hallamos—dice el señor Portela Valladares—en esa hora, en ese momento en que van a decidirse, no sólo los destinos del régimen, sino de la nación entera. Por eso, toda función, para no caer en el error de incurrir en las iras destructoras y marchar normalmente, necesita un mínimo de normalidad y de estabilización, de juego, como se dice en la técnica industrial. Delante de nosotros aparece el año 1923, golpe de timón acusado a la derecha: las Constituyentes, empuje formidable al lado contrario; las elecciones de noviembre de 1933, que vuelven a marcar nuevamente un sentir netamente derechista. Y ante este panorama, yo me pregunto: ¿es que un país que ha resistido estos dos movimientos extremistas, estas crisis inestables, estos desvarios, estos bandazos en la entraña de su vida, en sus más esenciales funciones, debe continuar así? ¿Hay quien serena y despausadamente piense que esto le conviene a la nación? No lo creo. Y esto es el primer problema que se levanta delante de este Gobierno.

La lucha entre derechas e izquierdas, con sus incompatibilidades, con sus ferozidades, con rumbos exterminadores, con caracteres de guerra civil, abren, más que una interrogante, una símola, lo mismo para el vencido que para el vencedor, que por igual salen perjudicados.

Al llegar a este punto de su conversación, el jefe del Gobierno, en su tono, en su ademán, da a entender perfectamente su deseo de que los españoles todos lleguen a una comprensión que evite el que estos antagonismos desembocuen en esa conclusión catastrófica. Y sigue diciendo el señor Portela: —Detrás del pasajero éxito de los que momentáneamente consigueran una mayoría, o un predominio más o menos efímero, vendría inevitablemente, como ha venido sucediendo hasta aquí, la oscilación pendular que poco a poco volverá a abrir las compuertas para el desbordamiento del lado contrario. Y lo peor de todo esto es que el signo que se descubre en estos cambios de péndulo, es siempre un signo negativo que no puede dar lugar más que a una labor efímera, que poco a poco va destruyendo los más nobles y vitales tejidos del país. Comprendo que hay que respetar, pero no sólo de labios fuera, sino que profundamente, la fe y las ideas de todos; pero cuando esta fe y estas ideas se extreman y con ellas se llega a producir estrago, debe consultarse la conciencia y preguntarse hasta qué punto conviene las intransigencias ideológicas, si con ellas se han de originar derrumbamientos de intereses y afanes que, por ser más amplios, deben anteponerse a todo. Es, por este motivo, indispensable una política de pacificación primero, y después un sistema político de centro, de ponderación, que destierre de la vida pública española todo sentido revanchista, todo propósito de desquite.

—¿Cuál juzga usted que debe ser, en tales circunstancias, la misión y función del Gobierno? —Por todo lo que hevo dicho, el Gobierno se ha constituido con un propósito de equilibrio, de seriedad y de centro, que permita sermarse a él y ayudarle en sus empeños a cuantos estimen que es una necesidad dar a España un tono y un rumbo en su interna constitución, que inútilmen-

te anda buscando desde el año 1923; rumbo y tono que se cifraría en unas Cortes serenamente centradas y que permitirían, en razonables límites, gobernar con la derecha o con la izquierda, según lo requiriesen la voluntad y las necesidades del país.

Se escuchan y llegan hasta mí—agrega el jefe del Gobierno—los programas electorales de los que piden orden, paz y respeto para los sentimientos y maneras que se encuentran en la médula de nuestro pueblo. Creo que pueden preguntarse, los que tal claman, si realizarían mejor que lo he realizado yo, en tiempos en que he sido gobernante, en los años 10 al 12, en el 23 y en el 35, en Barcelona, y más tarde en el Ministerio de Gobernación, esa función. Enfrente de esas peticiones, surgen las peticiones de libertad, de democracia y de afirmación de las conquistas sociales, incorporadas a la vida nacional después de un siglo de luchas. Y yo pregunto: ¿es que no he dado suficiente ejemplo en mis actuaciones públicas, de que cordialmente quiero servir y he servido estos ideales? He de decir una vez más que el orden tiene que ir acompañado de la libertad; la libertad del respeto al derecho con la contención que las mismas leyes marcan, y olvidar este sentido dual, esta conjunción de elementos ideológicos, que en el campo aparecen opuestos y que el gobernante debe tener presentes como una sola norma, sería pernicioso y significaría para España una zozobra, que haría que horas más tardes llamasen a sus puertas los prolegómenos de un irremediable desastre.

—¿Y sobre el futuro de España cuál es su opinión? —Aludí a él antes, cuando hablaba de aquellos altos intereses que debían sobreponerse a las diferencias de partidismo y a las iras de las encontradas ideologías. España carece de un ideal nacional. ¿Para qué se gobierna en España? ¿Qué orientaciones, qué horizontes se señalan a los afanes de esta colectividad? Las preocupaciones del día, los enredos del día (este es el calificativo que mejor les cuadra), van encaminados a que sea una u otra agrupación política, esta o aquella clientela que manda o se adhiere al Poder. Pero el Poder es un medio y el Poder yo considero que necesita un fin, y esto es lo que hay que decir a los españoles. A los españoles hay que decirles hacia dónde han de encaminarse sus esfuerzos, y la política que el Gobierno debe desarrollar ha de ir encaminada a servir a los órganos del Estado. De esto, desgraciadamente, hay poco; apenas si se encuentran átomos en cuanto se dice, y nada, nada en lo que se predica.

Nuestra vida cambiará totalmente —dice con gesto de firmeza y convicción el señor Portela—, en cuanto se dé un objetivo y un pensamiento a la nación, pero no podrá lograrse esta zona de elevación mientras sigamos entregados al recuerdo de los años 1923, 1931 o al 19 de noviembre de 1933. Continuar en la trocha, con vueltas y revueltas, con cambios de

Probo Ramirez Arroyo Del Instituto Madinaveitia ESPECIALISTA EN Estómago-Higado Intestinos Rayos X. Laboratorio Zurbarán, 3 Teléfono 1313

OTRAS NOTAS DEL DIA OFICIAL Y POLITICO

Madrid, 25.—Varias horas EN GOBERNACION

La primera hora de la noche, el subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas y les dijo que el ministro de la Gobernación y jefe del Gobierno no había regresado aún a Madrid.

Las noticias que aquí se reciben —agregó—acusan completa tranquilidad.

Se han celebrado sin incidentes diversos actos públicos: en Cádiz una conferencia en el Ateneo de Divulgación Social, en La Coruña, un mitin contra la pena de muerte, organizado por la Federación Local Obrera.

Añadió el subsecretario que por la tarde se había verificado en Valencia el entierro del nieto del presidente de la República. El acto constituyó una gran manifestación de duelo.

La hija política del presidente, dentro de la gravedad de su estado, ha experimentado alguna mejoría.

Terminó diciendo que mañana, jueves, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

EL JEFE DEL GOBIERNO NO TIENE NADA QUE DECIR

A las ocho y media de la noche regresó a Madrid el jefe del Gobierno.

Marchó al Ministerio de la Gobernación, donde estuvo despachando con el subsecretario de la Presidencia y con el de Gobernación.

Se excusó de recibir a los informadores, alegando que no tenía nada que decir.

DESANIMACION EN EL CONGRESO

Con motivo de la festividad del día, los pasillos y salones del Congreso estuvieron muy desanimados.

Entre los escasos diputados que asistieron figuraban los señores Martínez Barrio y Lara, pero no hicieron manifestaciones a los periodistas.

PROXIMA REUNION DEL CONSEJO DE LA CEDA

El día 30 se reunirá el Consejo Nacional de la Ceda, y se tratará del momento político en relación con las elecciones.

El mismo día será obsequiado el señor Gil Robles con un banquete organizado por la minoría que preside.

LOS AGRARIOS Y LAS DERECHAS

A última hora de la tarde, una personalidad del partido agrario, conversando en determinado centro político con algunos amigos, ha asegurado que antes de que finalice el año saldrá del Gobierno el señor Martínez de Velasco.

La permanencia del jefe agrario en el Gabinete Portela—afirmó—dificulta una inteligencia entre las derechas con vistas a las próximas elecciones.

LA INACTIVIDAD OFICIAL

Con motivo de la festividad de hoy, la bandera nacional ondeó en todos los edificios públicos y numerosas entidades particulares.

El jefe del Gobierno pasó en Gobernación unas horas de la mañana y después marchó a Gredos, para pasar la tarde con su familia.

La mayoría de los ministros se hallan ausentes de Madrid, pasando las fiestas de Navidad con sus familiares. Los que aquí permanecen no fueron a los Ministerios.

LA REORGANIZACION DE LAS GESTORAS

Dice esta noche "La Nación" que en el Consejo que se celebre mañana se dedicará el tiempo casi exclusivamente a tratar de la provisión de altos cargos.

una dirección a la contraria, es perder el tiempo; es preciso salir a la tierra llana y buscar y descubrir nuevos y amplios horizontes.

—¿Qué cree usted que ocurrirá en la próxima contienda electoral? —Sobre elecciones, sobre planteamiento de la lucha electoral—nos responde—no puedo ni debo decir nada; cualquiera profecía o juicio que hiciese, sería vano y merecería ser tachado de ligero. Yo voy a pedir al país, a reclamar a los españoles, que al proceder a emitir su voto piensen en España, en sus obligaciones ante el país, que también es un partido, pero un partido que tiene más creyentes que los que figuran en las organizaciones políticas todas. Y esa gran masa de sufragios, que conserva amplia independencia para juzgar, esa masa neutra, que no está esclavizada a los dictados más o menos acertados de las organizaciones políticas, es a la que se dirigirá el Gobierno y en la que cifra sus esperanzas para que de la próxima contienda electoral salgan las Cortes de la República establecidas y las Cortes de un España reconstituida.

Madrid, 25.—Varias horas EN GOBERNACION

Los que aún faltan muchos, y de la reorganización de las Comisiones gestoras municipales.

El ministro de la Gobernación llevará una fórmula sobre la forma de realizar dicha reorganización.

LA COMPETICION EN LOS TRANSPORTES

Visitaron al ministro de Hacienda nutridas delegaciones de los Consejos de las grandes compañías ferroviarias. La visita no tenía otra finalidad que tratar del problema de la anemia del tráfico, en parte producida por la competencia del transporte automóvil. Solicitaron del señor Chapaprieta la mayor diligencia en la regulación de esa competencia, especialmente en cuanto afecta a los impuestos.

También visitó al ministro de Hacienda un grupo numeroso de representantes del Comité nacional de Defensa Ferroviaria, integrado por representaciones del personal ferroviario, proveedores, Liga de Propietarios de Vagones, Industrias siderúrgicas, contratistas, Sindicatos carboneros de España y cuantos elementos están vinculados a la economía ferroviaria.

Por las impresiones que en el ambiente se recogían, descontentaban que para antes del 1 de enero se encontrara en marcha la reglamentación, en los términos del decreto derogado, diciéndose que en Obras Públicas ya se encontraba a punto de ser despachado el expediente. Se hacía presente que la Ponencia que oficialmente se había constituido para tratar del estudio de dicha regulación había ya emitido también su dictamen.

UN NOMBRAMIENTO

La "Gaceta" publica un decreto admitiendo la dimisión que de su cargo de delegado del Estado de la Trasmontana ha presentado don Tomás García Fernández y nombrando para sustituirle a don José Gardoqui Urdanilla.

El ministro de Estado conferenció con los directores de los periódicos.

El ministro de Estado ha recibido en su despacho oficial a los directores de los periódicos madrileños, tratando con ellos asuntos políticos de actualidad.

La conferencia duró una hora y versó sobre amplitud de temas. El ministro se propone mantener estrecha relación con los orientadores de los periódicos para el mejor servicio de los intereses internacionales de España.

LAS IZQUIERDAS DE ALAVA

VITORIA.—Circular insistentemente el rumor de que las izquierdas, unidas con los socialistas, tratan de ofrecer la candidatura por esta capital al que fué diputado de las Constituyentes don Félix Susaeta, y en caso de no aceptar se lo ofrecerá al señor García.

BERLIN.—Han resultado muertas veinte personas y heridas ochenta en un choque de trenes cerca de Grossheringen, en la provincia de Turingia.

BERLIN.—El accidente se produjo de la siguiente manera: el rápido de Berlín, que iba a Francfort, chocó con un tren local que cruzaba la vía en que iba el rápido, cerca de Grossheringen, que se encuentra en Halle Erfurt. El tren local fué destruido, y la mayor parte de las bajas fué entre los viajeros del rápido. Todavía no se ha podido averiguar las causas del accidente. De los ochenta heridos, quince son graves.

BERLIN.—La Comisión nombrada para investigar las causas de la catástrofe estuvo esta mañana realizando una inspección ocular en el lugar del accidente.

Ha podido comprobar la Comisión que las señales de la vía estaban cerradas, por lo cual la responsabilidad del accidente recae totalmente sobre el maquinista del expreso, que se encuentra gravemente herido y no ha podido declarar.

BERLIN.—La lista oficial de las víctimas del accidente ferroviario son las siguientes: 23 muertos, 22 heridos graves y 25 leves.

El tren expreso también descarriló, pero sus viajeros resultaron ileso.

La Diosa del Fuego

El gran misterio de la muerte encerrado en el fuego

Hacia la formación del frente electoral de izquierdas

LOS SOCIALISTAS CORDERO Y VIDARTE VISITAN AL SR. AZAÑA

Madrid, 25.—12 noche

El día de hoy ha sido de escaso contenido político.

La festividad del día ha hecho que las actividades en los Ministerios hayan sido casi nulas.

La noticia que más interés político puede encerrar es la visita que anoche hicieron los señores Cordero y Vidarte, del partido socialista, al ex presidente del Consejo señor Azaña, para hacerle entrega de las aspiraciones de su partido ante la campaña electoral.

La visita tuvo carácter oficial y obedece al reciente acuerdo del Consejo nacional del partido socialista.

Como consecuencia de esta visita, mañana se reunirá con el señor Azaña los señores Martínez Barrio y Sánchez Román e iniciarán los trabajos para el acoplamiento y difusión de candidaturas por todo el campo político del país.

Un periodista se ha entrevistado con Simeón Vidarte, miembro del partido socialista, que, en unión de Manuel Cordero, fué comisionado por la Ejecutiva para gestionar la reorganización del frente nacional de izquierdas.

Se le preguntó si había comenzado ya las negociaciones con los partidos republicanos y dijo que precisamente en el día de hoy visitaron al señor Azaña para dar comienzo a dichas gestiones.

—Hace más de un mes—agregó—recibimos un requerimiento de los partidos republicanos de izquierda para que les expusiéramos nuestros puntos de vista sobre la próxima contienda electoral.

Contestamos que considerábamos conveniente una coalición con los republicanos de izquierda y aceptamos gustosos la iniciación de las conversaciones, porque esperábamos la reunión del Consejo nacional, que había de ser quien decidiera en definitiva esta cuestión.

Preguntado, qué opinión le merecía la dimisión de Largo Caballero de la presidencia del partido socialista, ha dicho que la consideraba una

La Diosa del Fuego

La que descubrió el secreto de la inmortalidad

ELLA... La soberana de cientos de esclavos...

ELLA... La soberana de cientos de esclavos...

INTERESANTE INFORMACION DE CATALUNA

DE LA NOCHEBUENA

BARCELONA.—Aun cuando la Ngera Moviza iniciada al anochecer y repetida a intervalos en la noche de ayer, parecía que había de reducir la afluencia de personas, habitual en Nochebuena, por las calles y plazas céntricas de nuestra ciudad, no ocurrió así. Igual que en otros años, anoche la ciudad se vio animada en todo momento, principalmente las Ramblas y otros lugares céntricos.

La temperatura, dentro de las características propias de la estación invernal, fué excelente. Noche húmeda, pero no cruda. A estas circunstancias se debe que el bullicio persistiera hasta primeras horas de la madrugada. De vez en cuando daban una nota de color entre los paseantes grupos de gente joven que desfilaban cantando coplas alusivas a la festividad.

Asimismo se observó una excepcional animación en los templos, donde, siguiendo tradición costumbre, a las doce de la noche se celebró la "Misa del Gallo". Ante las puertas de estas iglesias se formaron largas colas mucho antes de la hora fijada para abrirlas a los fieles.

Grande, igualmente, fué la animación en los restaurantes, bares y cafés y en todos los lugares de recreo.

No obstante los miles de personas que transitaron por las calles y llenaron todos los locales, hasta el momento de escribir estas líneas no se tiene noticia, afortunadamente, de que haya ocurrido incidente alguno de importancia, lo que prueba una vez más el alto civismo de nuestro pueblo.

LA ELECCION DE ALCALDE Y DE OTROS CARGOS MUNICIPALES

Ayer, a las siete de la tarde comenzó la sesión del Pleno consistorial, convocado para elegir el nuevo alcalde, en el que han tomado posesión los nuevos consejeros designados por el nuevo gobernador general, para cubrir las vacantes producidas por la dimisión de la minoría de Acción Popular catalana.

Después de un debate en el que el señor Ullé ha manifestado el disgusto de la minoría radical, por el procedimiento que el gobernador general ha seguido para nombrar a los concejales, por entender que no se han tenido para su partido las atenciones que éste tuvo desde que inició su gestión el actual Ayuntamiento para el partido que acudida el señor Cambé, advirtió que su minoría renunciaría a todos los cargos, si los concejales de este partido no respetaban los derechos de su minoría. Luego de hablar otros concejales, el señor Odoari, en nombre de Lliga Catalana declaró que no tenían la menor queja de la actuación de la minoría radical que deseaba su colaboración.

A las nueve se procedió a la elección de nuevo alcalde; resultó elegido por 25 votos el señor Coll y Rodés, de Lliga Catalana; hubo 14 votos en blanco. El nuevo alcalde obtuvo, además de los votos de sus correligionarios, los de las minorías tradicionalista, agraria y liberal democrática.

Seguidamente se procedió a la elección de los nuevos consejeros regidores, por dimisión de los de la C. E. D. A. a consecuencia de esta elección, la Comisión de Gobierno municipal quedó constituida por los señores Codolá, primer teniente de alcalde; Ullé, Bausil, Viza, Segarra, Barrero, Rodés, Ventura y Amat, o sea por cinco regionalistas, dos radicales y un agrario.

El jefe de la minoría agraria, señor Viza, hizo uso de la palabra para lamentar la ausencia de los representantes de Acción Popular Catalana, cuya gestión municipal elogió.

Terminó el acto ofreciéndose el nuevo alcalde para laborar con todo entusiasmo por los intereses de la ciudad.

EL GENERAL BATET A VALENCIA

Ha salido para Valencia el jefe del Cuartel Militar del presidente de la República, general Batet.

EN EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE MACIÀ

Con motivo del aniversario del fallecimiento del señor Macià, numerosas personas fueron hoy a visitar su tumba y a depositar flores en la misma.

A las doce y media se hallaba llena de gente la plaza de la Fe, así como los alrededores vecinos.

Llegaron los consejeros de la Esquerda que están suspendidos desde 1934, una representación del Parlamento catalán y otras entidades que colocaron numerosas coronas.

Se guardó un minuto de silencio. Durante la tarde ha continuado el desfile de millares de personas ante la tumba de Francisco Macià.

Estuvieron ante dicha tumba viuda e hija del que fué presidente de la Generalidad.

EL COMITE DE ENLACE DE LA ALIANZA DE IZQUIERDAS

El Comité de enlace de la alianza de izquierdas ha publicado una nota en la que dice que el Comité ha seguido atentamente la actuación inicial del nuevo Gobierno y del Gobierno gestor de la Generalidad de Cataluña y que estos primeros actos permiten tener la impresión de que no profetizará con la corrección democrática y la claridad de procedimientos indispensables en toda consulta a la voluntad popular.

El Comité exige como condición ineludible un régimen de normalidad constitucional y democrática.

EN LA GENERALIDAD

Se ha reunido el Comité ejecutivo de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Escalás.

Al recibir después a los informadores dijo que se había tratado exclusivamente de asuntos administrativos y presupuestarios.

DICE DON AMADEO HURTADO

Don Amadeo Hurtado, hablando de cómo saldrá Cataluña de su estado de excepción, ha dicho que lo primero que se necesita es que vuelvan al Poder las fuerzas republicanas para asegurar un restablecimiento total del Estatuto, pero aunque el triunfo electoral, que todo el mundo espera, dé la mayoría a la izquierda, se habrá de pasar un período transitorio bajo la ley actual de dos de enero hasta que las nuevas Cortes la dejen sin efecto.

SALEN PARA MADRID

Ha salido para Madrid el ministro sin cartera señor Rahola.

También ha marchado a la capital de la República el gobernador general de Cataluña señor Escalás.

¿FUE COMO EL LO CUENTA?

Cuando pasaba por el camino de San Adrián Juan Puya, de 42 años, dos sujetos trataron de atacarle y al ver que hacía ademán de sacar un arma dispararon contra él, hiriéndole.

La Policía ha observado algunas contradicciones en la declaración del herido, por lo que trabaja para esclarecer el asunto.

EL BARCELONA VENCE AL BARACALDO

En el campo de Las Cortes se jugó esta mañana un partido amistoso entre el Barcelona, formado en su casi totalidad por reservas, y el Baracaldo.

El triunfo lo lograron los catalanes por 8 a 2.

PARTIDO DE RUGBY

Se celebró un partido de rugby entre el Barcelona y el Arlekins de Perpignan.

En el primer tiempo dominaron los extranjeros, pero en el segundo el Barcelona consiguió imponerse, si bien no pudo evitar el triunfo del Arlekins por 19 puntos contra 16.

PRUEBAS DE NATACION

Esta mañana se celebró en el puerto la prueba de natación llamada "Copa de Navidad".

La distancia era de 200 metros y triunfó Lepage, que los cubrió en dos minutos, 27 segundos y ocho décimas.

En la categoría de juniors, consiguió el primer puesto Oller, en dos minutos 38 segundos.

En la prueba femenina triunfó Carmen Soriano, en dos minutos 50 segundos.

TRES METROS DE NIEVE EN EL PIRINEO ANDORRANO

LERIDA.—Tres metros de altura alcanza la nieve sobre los terrenos del puerto de Balira, en el pirineo andorrano.

Varias caravanas de deportistas han salido para aquellas montañas con el propósito de esquiar.

El viaje han de hacerlo en auto-carros.

La Diosa del Fuego

Lo más nuevo que se ha ideado para asombrar al mundo

Noticias de París

PARIS.—Ha fallecido Paul Bourget. El distinguido crítico y novelista francés había nacido en Amiens en 1852. Era miembro de la Academia Francesa. A su pluma se deben varias novelas notables por la profundidad y seguridad del análisis psicológico: "El discípulo", "Memorias", "Cruel Enigma", "Andrés Cornelis", "La etapa" y "El diablo del Melodía".

MUERE OTRO ACADEMICO

PARIS.—Esta mañana ha fallecido, a los 84 años de edad, el vicepresidente de la Academia Goncourt, Leon Hennique, que alcanzó gran fama como autor dramático y novelista.

Entre sus obras más destacadas figuran "Hats Pets" y "Monieur Pontahu".

LINDBERGH A LA RIVIERE

PARIS.—Según noticias de procedencia autorizada, el coronel Lindbergh usará de aquí en adelante un hotel en la Riviera francesa.

LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES

PARIS.—Se celebró una reunión de los republicanos españoles residentes en París y acordaron enviar un telegrama al jefe del Estado solicitando, con motivo de Pascuas, la libertad de los presos políticos y sociales.

Asimismo tomaron el acuerdo de expresar su satisfacción por la unión de las fuerzas de izquierda con los socialistas.

SUCESOS DE CARACTER VARIO

DE UN ALMACEN ROBAN VEINTE TONELADAS DE NITRATO DE CHILE

SANTANDER.—Hasta ahora algunos rateros solían entrar en las casas desahabitadas y llevarse algunas prendas, después de descorchar los armarios. Pero se conoce que, queriendo dar un golpe de efecto, han cambiado de táctica, y para demostrar que lo mismo se llevan un reloj de pulsera que una locomotora, han robado, no sabemos en cuánto tiempo, la tontería de veinte toneladas de nitrato de Chile del almacén que don Mariano García Ramos posee en la calle de Ruiz Zorrilla.

El señor García Ramos fué ayer, por la mañana, a abrir el almacén y se encontró con que las pilas de sacos habían disminuido de manera considerable, y no explicándose el fenómeno, fué a dar cuenta de ello a la Comisaría.

Como el robo, por su calidad, cantidad y valor es de gran importancia, la Policía ha comenzado a trabajar activamente para ver si puede dar con los autores de este colosal robo, que pone de manifiesto la audacia de los ladrones, pues bien claro se advierte que el hecho ha tenido que tener lugar a la vista del público, seguros los ladrones de que las gentes que les vieran sacar del almacén del señor García Ramos tan enorme cantidad de mercancía había de tomarles por personas honradas que estaban dedicadas a su trabajo.

UNA PAREJA DE NOVIOS ATRACADA EN EL SARDINERO

SANTANDER.—A las siete del domingo marchaba por el Sardinero, acompañado de su novia, el joven Mariano Jiménez Hierro.

De pronto, se presentó ante ellos un individuo como de cuarenta años, que dirigiéndose a Mariano le dijo que le entregase todo el dinero que llevaba encima.

El joven, repuesto rápidamente de su sorpresa, se negó a acceder a las pretensiones del desconocido, y éste, con un objeto duro, le dió un tremendo golpe en la cabeza que le hizo caer al suelo desvanecido.

Aprovechándose de aquel momento el atracador, se dirigió a la muchacha y pretendió quitarla el abrigo que llevaba, pero vuelto en sí su novio, se fué hacia el ladrón, que nuevamente golpeó a Mariano en la cabeza haciéndole caer a tierra por segunda vez.

Antes de que los gritos de la no-

SE DERRUMBA UNA CHOZA. CUATRO HERIDOS

HUELVA.—En el sitio conocido por "El Carrizo" se derrumbó una choza que habitaban cuatro personas, las cuales resultaron heridas de consideración.

DOS MUJERES CARBONIZADAS

SEVILLA.—En el pueblo de Araal, a consecuencia del fuerte viento, cayó un cable de alta tensión y alcanzó a dos mujeres, que perecieron carbonizadas.

UN SUICIDIO

VALENCIA.—Ayer, a última hora de la tarde, puso fin a su vida, colgándose de una viga, el labrador Alberto Chulifá Navarro, de 32 años, domiciliado en la Carrera de San Luis, traste 55.

Ignóranse las causas que le indujeron a tomar tan fatal resolución.

El Juzgado de guardia, luego de las diligencias de rigor, ordenó el levantamiento del cadáver.

La situación en la China del Norte

HA SIDO ASESINADO EL VICE MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DEL GABINETE NACIONALISTA

TOKIO.—La Agencia Rengo cree saber que en la sesión del Gabinete, el señor Hirota, ministro de Negocios Extranjeros, ha sido oficialmente informado de que el mariscal Chan Kai Chek ha prometido a Ariyohri, embajador del Japón en China, que está decidido a aceptar en principio las tres proposiciones fundamentales señaladas por el Ministerio de Negocios Extranjeros nipón, a fin de establecer la normalidad en la relaciones chino-japonesas.

El señor Hirota ha agregado que Chan Kai Chek ha pedido la apertura de negociaciones, en vista a la redacción definitiva de las proposiciones.

SHANGHAI.—Se han desarrollado nuevas manifestaciones nacionalistas en varios puntos del territorio chino, pidiendo que Chan Kai Chek dé una explicación en la conferencia nacional sobre su política orientada hacia el Japón. Este movimiento es el más serio que se ha registrado desde la implantación del régimen autónomo. Los estudiantes enarbolaban banderas y carteles, denunciando el imperialismo japonés y la política de no resistencia de China hacia las exigencias del Japón. La Policía cree que varios agitadores comunistas que han ejercido sus actividades en Shanghai durante varios años, fomentan la excitación de los estudiantes.

SHANGHAI.—Tres polemistas extranjeros han sido heridos en los disturbios estudiantiles. Varios estudiantes han tenido que ser trasladados al hospital.

SHANGHAI.—El cónsul general japonés en Shanghai, señor Ishii, ha protestado cerca del alcalde chino de la ciudad, contra el carácter altamente hostil al Japón de las demostraciones de los estudiantes, pidiendo su supresión inmediata.

TOKIO.—Tang Yu-Jen, viceministro de Negocios Extranjeros en el Gobierno nacionalista chino, ha sido muerto a tiros en su domicilio.

Los asesinos no han sido detenidos.

SHANGHAI.—Se han producido disturbios en Nankín Road, donde se efectuaron algunas detenciones.

Un centenar de estudiantes pasaron la noche en la estación, echados sobre las vías y ocupando los vagones, a fin de impedir que partieran los

ATRACAN Y MATAN A UN LABRADOR EN SU CASA

MONFORTE.—Varios enmascarados asaltaron en la madrugada última la casa del labrador Manuel Arias Rodríguez, en el Ayuntamiento de Sobor.

Los enmascarados eran ocho.

Mientras dos de ellos sujetaban a dos hermanas de dicho labrador, los restantes subieron al piso donde se hallaba el dueño, que les hizo frente.

Los ladrones atacaron a Manuel, produciéndole heridas que determinaron su muerte.

Después se apoderaron de 4.000 pesetas y huyeron.

Se han practicado nueve detenciones.

PUÑALADA GRAVE

MADRID.—Cuando se hallaban comiendo con varios familiares los hermanos Juan, Manuel y Eleuterio Cabello, rifeño, y Eleuterio con una navaja dió una puñalada en el vientro a Manuel, causándole una herida grave.

El agresor fué detenido.

SE DERRUMBA UNA CHOZA. CUATRO HERIDOS

HUELVA.—En el sitio conocido por "El Carrizo" se derrumbó una choza que habitaban cuatro personas, las cuales resultaron heridas de consideración.

DOS MUJERES CARBONIZADAS

SEVILLA.—En el pueblo de Araal, a consecuencia del fuerte viento, cayó un cable de alta tensión y alcanzó a dos mujeres, que perecieron carbonizadas.

UN SUICIDIO

VALENCIA.—Ayer, a última hora de la tarde, puso fin a su vida, colgándose de una viga, el labrador Alberto Chulifá Navarro, de 32 años, domiciliado en la Carrera de San Luis, traste 55.

Ignóranse las causas que le indujeron a tomar tan fatal resolución.

El Juzgado de guardia, luego de las diligencias de rigor, ordenó el levantamiento del cadáver.

La situación en la China del Norte

HA SIDO ASESINADO EL VICE MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DEL GABINETE NACIONALISTA

TOKIO.—La Agencia Rengo cree saber que en la sesión del Gabinete, el señor Hirota, ministro de Negocios Extranjeros, ha sido oficialmente informado de que el mariscal Chan Kai Chek ha prometido a Ariyohri, embajador del Japón en China, que está decidido a aceptar en principio las tres proposiciones fundamentales señaladas por el Ministerio de Negocios Extranjeros nipón, a fin de establecer la normalidad en la relaciones chino-japonesas.

SHANGHAI.—Se han desarrollado nuevas manifestaciones nacionalistas en varios puntos del territorio chino, pidiendo que Chan Kai Chek dé una explicación en la conferencia nacional sobre su política orientada hacia el Japón. Este movimiento es el más serio que se ha registrado desde la implantación del régimen autónomo. Los estudiantes enarbolaban banderas y carteles, denunciando el imperialismo japonés y la política de no resistencia de China hacia las exigencias del Japón. La Policía cree que varios agitadores comunistas que han ejercido sus actividades en Shanghai durante varios años, fomentan la excitación de los estudiantes.

SHANGHAI.—Tres polemistas extranjeros han sido heridos en los disturbios estudiantiles. Varios estudiantes han tenido que ser trasladados al hospital.

SHANGHAI.—El cónsul general japonés en Shanghai, señor Ishii, ha protestado cerca del alcalde chino de la ciudad, contra el carácter altamente hostil al Japón de las demostraciones de los estudiantes, pidiendo su supresión inmediata.

TOKIO.—Tang Yu-Jen, viceministro de Negocios Extranjeros en el Gobierno nacionalista chino, ha sido muerto a tiros en su domicilio.

Los asesinos no han sido detenidos.

SHANGHAI.—Se han producido disturbios en Nankín Road, donde se efectuaron algunas detenciones.

Un centenar de estudiantes pasaron la noche en la estación, echados sobre las vías y ocupando los vagones, a fin de impedir que partieran los

Del conflicto italo-etíope

Las bajas registradas en los últimos combates.—Un discurso pacifista del rey de Inglaterra.—Los abislinos envían un emocionante mensaje al pueblo británico.—Un manifiesto de los intelectuales españoles

ADDIS ABEBA.— Los combates en la región de Chiré, que permitieron avanzar a los etíopes hacia Bnda Selassie, son objeto de varios relatos. Según uno de ellos, no oficial, pero con apariencia de verdad, los italianos fueron sorprendidos debido a una habilidad de los etíopes, que poseen a maravilla el arte de disfrazarse y los trucos de la guerra. Según este relato, los etíopes estudiaron el terreno accidentado buscando el mejor sitio, por donde podrían intentar la emboscada. Construyeron maniqués de paja, a los cuales vistieron con el tradicional traje blanco, depositándolos en el fondo del valle.

Los guerreros, vestidos de kaki, se ocultaron en un repliegue del terreno. Los aviones italianos que volaban sobre la región divisaron los maniqués. Tomados por una concentración, los bombardearon copiosamente, avisando después a las tropas italianas, que avanzaron a través del valle, precedidos de los tanques.

Aparecieron entonces los etíopes, que inflingieron duras pérdidas a sus adversarios, incautándose de diez tanques.

ROMA.— Se considera que el nuevo ataque etíope contra las posiciones italianas de Addi Abbi es una prueba de la táctica que consiste en atacar de frente actuando simultáneamente sobre los flancos. Se hace notar que los etíopes han evitado los combates de cierta importancia limitándose a retrasar el avance italiano con el despliegue de frente y el ataque de flanco por sorpresa. Esta táctica inspira la más grande prudencia al mando italiano, que no desprecia las fuerzas del adversario. Las fuerzas encargadas de detener el avance italiano se componen de los ejércitos del ras Kassa, el ras Seyum y el ras Mulgueta distribuidos entre el Lago Ashangi y Ambaladi, al Sur de Makalé. Se calcula que estas fuerzas llegan a cien mil hombres.

Las tropas de la región de Dessié mandadas por el hijo del Negus constituyen la segunda línea de protección. Las tropas del ras Guetaacion Abate, que se calcula que llegan a cinco mil hombres, constituyen la tercera cobertura vecina a la capital. La misión de atacar los flancos del Ejército ha sido confiada a los dos hijos del ras Kassa, que se dirigen a Avargalle al sur de Tembien y que se considera que han sido las fuerzas que provocaron el combate de Addi Abbi. El ras Hallu Bourrou organizó el ataque de Matimkot.

ASMARA.— El duque de Espoleto se ha posesionado esta mañana del mando de los grupos de unidades ligeras de la flota aérea italiana del África oriental.

La toma de posesión se verificó en Massaua.

ASMARA.— Según la lista oficial facilitada por las autoridades italianas, las víctimas habidas la semana pasada en el combate de Abbi Addi son las siguientes:

Siete oficiales muertos y seis heridos, 160 soldados indígenas muertos y 167 heridos.

Las bajas etíopes son 700 muertos y 2.000 heridos, aproximadamente.

ROMA.— Se desmiente la noticia de que los etíopes hayan ocupado la ciudad de Addi Uata, situada en el territorio eritreo, entre Asmara y Adua.

ADDIS ABEBA.— Etiopía va a enviar otra nota a la Sociedad de Naciones, en la que desmiente la alegación hecha por los italianos de que los etíopes utilizan balas "dum dum".

La nota dice que los italianos han inventado esto para justificar determinadas violencias futuras. Parece que los italianos piensan utilizar en breve gases envenenados que se encuentran almacenados en gran cantidad en Eritrea y en Somalia.

ROMA.— Los periódicos resaltan que la Navidad ha transcurrido en completa calma.

"El Popolo" dice que la Navidad, a pesar de las sanciones, ha sido como todas las anteriores. Nuestros hijos tuvieron sus juguetes y los manjares no fueron ni más ricos ni más pobres que otros años.

LONDRES.— Con motivo de las fiestas de Pascua, el rey ha pronunciado un discurso que ha sido transmitido por radio a todo el mundo.

Después de felicitar las Pascuas a los súbditos ingleses, se refirió a las dificultades económicas e internacionales actuales.

Hizo votos por que los pueblos demuestran su voluntad de paz, que es lo que realiza la unidad del imperio británico.

En Europa estamos rodeados de inquietudes — dijo — y es preciso que todos los países de este mundo muestren el deseo de paz con las demás naciones, todos amigos y ningún enemigo. Ojalá que el espíritu de buena voluntad y ayuda mutua pueda desarrollarse y expandirse.

LONDRES.— En breve llegará a Londres el ministro de Relaciones turco, para tratar con el señor Eden del problema de asistencia mutua en el Mediterráneo y reforma de sanciones contra Italia.

El ministro tratará seguramente de la cuestión de fortificaciónes en los Dardanelos, que ya pidió a Ginebra, aunque no de una manera oficial.

Parece que Inglaterra acogerá esta petición con simpatía si Turquía apoya a Inglaterra, en la medida de sus posibilidades, en caso de ser objeto de un ataque italiano.

LONDRES.— La Legación abisinia ha publicado un mensaje de pascua dirigido a los ingleses, en el que dice que en la hora en que todo el mundo se alegra, el pueblo abisinio tiene que combatir y matar. Ha de hacerse matar sin una razón justa.

Por ello Abisinia tiende la mano hacia Dios, y hacia todos los hombres justos y honrados, implorándoles que detengan la cruel matanza de abislinos e italianos inocentes.

¿Tenéis miedo de una sola nación? ¿Han hecho de vosotros unos cobardes el egoísmo y la diplomacia?

Por vuestro nombre y por vuestro honor no os dejéis engañar por un solo hombre.

Los abislinos no tomen continuar combatiendo por su independencia, pero no pueden comprender por qué el mundo entero permanece impasible ante una agresión bien armada, que trata de matar y sacrificar a una nación indefensa.

En nombre de vuestra alegría, hombres y mujeres, no os olvidéis de los pueblos indefensos, y desde el fondo de vuestros corazones elevad vuestras plegarias en ayuda de los pobres y de los oprimidos. Que cada uno haga lo que quisiera que hicieran con él y el mundo será un lugar de paz y de dicha para la humanidad.

MADRID.— Un grupo de intelectuales, entre los que figuran Teófilo Hernando, Antonio Machado, De los Ríos, Ossorio y Gallardo Albornoz, Jiménez Asúa y otros, ha publicado un manifiesto en el que se pide a los españoles que pongan su fuerza moral al lado de Abisinia, por entender que es defender nuestro propio porvenir.

la cuestión de fortificaciónes en los Dardanelos, que ya pidió a Ginebra, aunque no de una manera oficial.

Parece que Inglaterra acogerá esta petición con simpatía si Turquía apoya a Inglaterra, en la medida de sus posibilidades, en caso de ser objeto de un ataque italiano.

LONDRES.— La Legación abisinia ha publicado un mensaje de pascua dirigido a los ingleses, en el que dice que en la hora en que todo el mundo se alegra, el pueblo abisinio tiene que combatir y matar. Ha de hacerse matar sin una razón justa.

Por ello Abisinia tiende la mano hacia Dios, y hacia todos los hombres justos y honrados, implorándoles que detengan la cruel matanza de abislinos e italianos inocentes.

¿Tenéis miedo de una sola nación? ¿Han hecho de vosotros unos cobardes el egoísmo y la diplomacia?

Por vuestro nombre y por vuestro honor no os dejéis engañar por un solo hombre.

Los abislinos no tomen continuar combatiendo por su independencia, pero no pueden comprender por qué el mundo entero permanece impasible ante una agresión bien armada, que trata de matar y sacrificar a una nación indefensa.

En nombre de vuestra alegría, hombres y mujeres, no os olvidéis de los pueblos indefensos, y desde el fondo de vuestros corazones elevad vuestras plegarias en ayuda de los pobres y de los oprimidos. Que cada uno haga lo que quisiera que hicieran con él y el mundo será un lugar de paz y de dicha para la humanidad.

MADRID.— Un grupo de intelectuales, entre los que figuran Teófilo Hernando, Antonio Machado, De los Ríos, Ossorio y Gallardo Albornoz, Jiménez Asúa y otros, ha publicado un manifiesto en el que se pide a los españoles que pongan su fuerza moral al lado de Abisinia, por entender que es defender nuestro propio porvenir.

MAS DEL EXTRANJERO

TEMPESTAD DE NIEVE EN EL SUROESTE DE RUSIA

MOSCU.— En las regiones del suroeste de Rusia se ha desencadenado una violenta tempestad de nieve.

Gran número de personas que habitan en las orillas del mar Caspio se encuentran sin poder salir de sus casas por hallarse éstas casi sepultadas en la nieve.

Diversas poblaciones se encuentran completamente aisladas del resto del mundo, y en el mar son muchos los barcos que han quedado bloqueados por los hielos, habiendo salido para prestarles auxilio los buques rompehielos "Molodetz" y "Assia".

LA SALIDA DE LINDBERGH DE NORTEAMERICA

NUEVA YORK.— Una humillación mezclada de indignación es la nota dominante de la Prensa norteamericana con motivo de la marcha de Lindbergh. Los periódicos lamentan que Lindbergh tenga que ir a Inglaterra para seguridad de su hijo y elogian a la Policía inglesa.

La señora Lindbergh cree que sus hijos permanecerán en Inglaterra un año, o por lo menos hasta que se haya olvidado el asunto Hauptmann.

SHARKEY NO VUELVE AL RING

NUEVA YORK.— El campeón mundial de boxeo de todas las categorías, Jack Sharkey, que como se sabe tenía el propósito de volver al ring, ha desistido en vista del último combate, a pesar de que en él obtuvo la victoria.

La determinación se debe a que resultó lesionado en un codo y parece que tardará en restablecerse, por lo que ha anunciado su definitiva retirada.

NO SE HAN ENTREVISTADO

BERLIN.— La Embajada de la Gran Bretaña en esta capital, desmiente la noticia circulada en el extranjero sobre nueva entrevista de Hitler con el embajador inglés en Berlín.

EXALTANDO EL PACIFISMO DE HITLER

MUNICH.— Hitler invitó anoche a mil docientos antiguos partidarios, en el Hotel Wagner.

El further hizo en un discurso breve resumen de la obra del Gobierno nazi.

Rudolf Hess, mano derecha de Hitler, dirigió la palabra por radio, reafirmando el pacifismo de Alemania en saliendo los momentos en que otros están enfrentando sus barcos, aviones e ejércitos, y esta atmósfera de paz es debida a Hitler.

"La Cultural" Academia Preparatoria

Las clases de REPASO DE BACH ILUSTRADO, las de CURSILLOS DEL MAGISTERIO, INGRESO EN LA UNIVERSIDAD Y PREPARACION MILITAR, para ingreso en la futura ACADEMIA GENERAL, así como el ESTUDIO, continúan en este Centro de Enseñanza, con el máximo rigor.

El curso va avanzando y no debe dejarse para más tarde el aprovechar estas enseñanzas

REPUBLICA, 64, 2.^o CASA CAFE "LOS LEONES" Director, 2235. Logroño

Teléfonos: Academia, 1399 HORAS DE 10 a 13 y 16 a 21

"LA RIOJA"

Se vende en Zaragoza, en Cinego, 1. Puesto de Julián Franco.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a scanning artifact.

MAÑANA VIERNES

Teatro Moderno

¡SENSACIONAL!

Hombres Olvidados!

¡HEROES de la GRAN GUERRA!

Documento gráfico con escenas auténticas de la Gran Guerra, que hasta la fecha no ha sido permitido proyectar

PIDA HOY

en la taquilla del Teatro un folleto explicativo de este sensacional film

CRONICA DE ROMA

El petróleo: la última carta de la paz

Italia necesita petróleo. Eso no lo dudará nadie. Le es completamente indispensable para continuar la guerra. Le es necesario para poner en marcha sus aviones, sus tanques, sus camiones. E Italia no produce petróleo. Un 34'6 y un 22'1 por ciento eran, respectivamente, las exportaciones de petróleo a Italia de Rumanía y Rusia, ambas hoy en día naciones sancionadas. Si Italia no tiene petróleo, el mariscal Badoglio podrá, únicamente, servirse de su infantería y de la artillería ligera, llevada por mulos y camellos. Además, no podrá mantener en el frente de batalla más número de hombres que el susceptible de ser alimentados y armados por los ancestrales transportes de mulos y camellos.

Y si se llegan a verificar encuentros en que se libren luchas de cuerpo a cuerpo el soldado abisinio es un guerrero temible para el italiano, tanto más si se tiene en cuenta que aquel, aparte de luchar por "su" país, conoce perfectamente el terreno que pisa.

La situación creada por la amenaza de embargo de petróleo es grave. Pero contra ella Mussolini no podrá emplear ninguna acción militar efectiva. Es difícil admitir que el Duce quiera complicar el conflicto abisino con una guerra general contra el imperio británico y aun contra todos los demás países sancionados, miembros de la Sociedad de Naciones. En el caso de que Italia probase de hacer una brecha en el bloque formado por los países sancionados, entonces el caos sería completo.

Sin embargo, Norteamérica se ha situado en una actitud dudosa para Inglaterra. El presidente Roosevelt, quizá para complacer al Imperio Británico, ha formulado una "llamada" a los petroleros americanos, aconsejándoles que deben apoyar al Gobierno en su actitud. Sin embargo, el resultado ha sido, hasta ahora, negativo. Debe tenerse en cuenta que aconsejar no es mandar. En Washington se dice que no tienen, por ahora, medios legales para

LOS EXITOS SE SUCEDEN...
LOS LLENOS SON REBOSANTES...

Cinema Social

Y

Salón Beti-Jai

¡UNA PRUEBA DE QUE EL PUBLICO SOLO PREFIERE FILMS DE VERDADERA CATEGORIA!

EL DOMINGO, 29

¡OTRO APOTEOSICO ESTRENO!

La Diosa del Fuego

El libro que ha entusiasmado al mundo, devorado por millones de lectores en todos los países y en todos los idiomas.

Llevado a la pantalla por el realizador de "King-Kong", el de las máximas audacias.

SU MAS ELEVADA E IMAGINATIVA HISTORIA

Suprema revelación de HELEN GAHAGAN, declarada la mujer más hermosa de América, con RANDOLPH SCOTT y HELEN MACK.

DURANTE SIGLOS, ELLA, LA MAJESTUOSA, LA VIBRANTE DE JUVENTUD, GOBIERNO TODO UN IMPERIO EXTRAORDINARIO EN EL CORAZON DE UN PAIS DESCONOCIDO.

SI ES UNA PELICULA PRESENTADA EN EL

Social y Beti-Jai

ES BUENA.

ROBERTA

(La emperatriz de las películas)

Llegará en breve bajo una aureola triunfal, con IRENE DUNNE, FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS.

RECUERDE que MAÑANA se proyecta en el

Teatro Moderno

el sensacional film

Hombres Olvidados

¡HEROES de la GRAN GUERRA!

Pida HOY en la taquilla del Teatro un folleto explicativo

prohibir los envíos de la "Standard Oil". Ahora bien, las Cortes norteamericanas no se rindrán hasta los primeros días de enero y hasta esa fecha no será posible tener un acuerdo definitivo.

Los ingleses han procurado evitar esta dificultad. ¿De qué manera? sencillamente, han provocado negociaciones entre la "Standard" y la "Anglo Persian" con la esperanza de que la segunda lograría convencer a la primera de que la secundase en su actitud de la aplicación inmediata del embargo. Esta esperanza, muy ingenua, por ahora ha resultado fallida.

La situación de Italia, pues, si no puede aprovisionar a sus tropas en África del petróleo necesario, es dramática. Sólo puede recurrir al petróleo sintético. Pero, como es sabido, las tres materias principales del petróleo sintético son el carbón mineral y sus derivados, el alcohol y los aceites vegetales. Tampoco Italia produce carbón de hulla y en cuanto a sus posibilidades de alcohol y aceites vegetales son muy modestas. Además, la industria de los hidrocarburos de síntesis requiere una preparación larga, cuidadosa y, sobre todo, cara.

Ahora bien, ¿a qué medios ha recurrido Italia para contrarrestar la tremenda impresión de estas noticias? Nadie, en Roma, ni en toda la península ignora que un bloque severo pondría a Italia en estado de no poder continuar la guerra. E Italia, buena conocedora del espíritu de su pueblo, ha contrarrestado estos efectos dando noticias optimistas. La "Agencia Generale Italiana Petroli" ha producido el "rebur" que, según ella, reemplaza, ventajosamente, la preciosa esencia y contiene, además — motivo muy patriótico — un 52 por ciento de productos genuinamente italianos. Los principales componentes de este producto que "confiere a los motores una gran elasticidad y un gran rendimiento", se compone, especialmente, de alcohol metílico, alcohol etílico, etc. Todo eso, así lo cree la "Agencia", significará una reducción considerable en las importaciones del petróleo. Es inútil mostrar los efectos patrióticos y políticos de esta reducción. Para todo buen italiano adoptar el "rebur" es un deber ineludible.

También se ha anunciado la inauguración de la tubería que la "Agencia" ha construido en Albania, situada en la colina de Krienera, en el golfo de Valena. Esta tubería será capaz, según los cálculos de la "Agencia", de transportar 300.000 toneladas de mineral por año.

En conjunto, se tiene la impresión de que Inglaterra ha dado un paso "troppo forte" y que ahora se arrepiente y no sabe cómo volverse atrás. Todos los italianos esperan que el rigor de las sanciones no llegará a un grado extremo, y que de uno u otro lado no faltará gasolina, que es, hoy día, el único alimento de la guerra "de civilización" que se lleva a cabo en Etiopía.

HUGO MENGHINI

Estragos de un tifón en Filipinas

MANILA.— Un tifón ha devastado el Sur de la isla de Luzón y las islas vecinas. Todas las comunicaciones se hallan interrumpidas en las provincias de Marinduque, Tayabas, Olatavite, Laguna, Batangas y Catanduanes.

Los daños materiales son considerables y se ignora aún el número de víctimas.

MANILA.— El tifón ha ocasionado daños materiales de consideración en el pueblo maderero de Tando, situado al sur de la provincia de Camarines. Los muelles han quedado destruidos por enormes olas levantadas por el vendaval, que arrancó también los tejados de muchas casas y ha hecho encallar al vapor "Golden Peak", cuyo capitán, K. Hansen, informa que el vapor se encontraba en la bahía cuando el huracán arrancó las amarras.

— HOY —

CINEMA SOCIAL

EL MAYOR EXITO DEL AÑO!

Las Cruzadas

(EN ESPAÑOL)

HENRY WILCOXON
LORETTA YOUNG

Veán a las turbas frenéticas de musulmanes que no retroceden ante la horrorosa lluvia de fuego

HOY JUEVES

TEATRO MODERNO

CON PRECIOS DE DIA LABORABLE
A VERDADERA PETICION DEL PUBLICO

seguirá proyectándose la grandiosa superproducción nacional

La Verbena de la Paloma

Por MIGUEL LIGERO, ROBERTO REY, SELICIA PEREZ CARRIO, RAQUEL RODRIGO y CHARITO LEONIS

EL MAYOR EXITO CONOCIDO EN LOGROÑO
VERDADERO TRIUNFO DEL CINE ESPAÑOL

Atención a los precios	Butaca	General
A las 5...	0'80	0'25
A las 7'15	1'25	0'85
A las 10'30	1'00	0'80

Cine Avenida

HOY, jueves de moda

Riguroso Estreno

YO DE DIA, TU DE NOCHE

Producción U. F. A.
Kate de Nagy y Willy Fritsch

Sesiones:
Popular, Vermont y Noche
Noche: PROGRAMA DOBLE

Noticias por teléfono

Madrid, 25.— Varias horas

EL VALOR DE LOS GIROS, PLIEGOS DE VALORES Y OBJETOS ASEGURADOS LLEGADOS EN LOS DOS ULTIMOS DIAS A MADRID

En el día de hoy se han repartido más de un millón de objetos de correspondencia en Madrid.

El personal de Correos estuvo dividido en tres turnos y se ocupó durante el día de ayer desde las siete de la mañana hasta las cuatro de la madrugada.

El día 24 se repartieron en Madrid más de 10.000 giros postales, por un valor de 700.000 pesetas.

Hoy no hubo reparto de giros, pero mañana se habrán de repartir más de 20.000.

El número de pliegos de valores y objetos asegurados llegados ayer y hoy a Madrid tienen un valor aproximado de doce millones de pesetas.

Las imposiciones de giros postales han sido 1.469, por un valor de unas 90.000 pesetas.

NOCHEBUENA Y PASCUA EN MADRID

El temporal de aguas que desde hace días azota Madrid ha deslucido las fiestas de Navidad y Nochebuena.

Añoche, con pequeños intervalos, cesó la lluvia, pero el trasmucho callejero no tuvo, como todos los años, la ruidosa expansión en las calles céntricas de la capital.

En la Puerta del Sol apenas si hubo el acostumbrado desfile de grupos que cantaban al son de utensilios domésticos.

En la mañana de hoy las calles estuvieron concurridísimas.

Al mediodía se celebraron diversos actos organizados por distintas entidades, en las que se repartió comidas a las clases necesitadas.

Continuó el día nublado y con frecuencia cayeron fuertes chaparrones.

LA CONMEMORACION DEL LEVANTAMIENTO DEL SITIO DE BILBAO

BILBAO.— Hoy se celebró la tradicional ceremonia de dar lectura a la Carta que las Cortes de 1876 diri-

Mañana Frontón Logroñés

¡UN VERDADERO EXITO!
¡¡CLAMOROSO!!

TITANES DEL CIELO

Por CLARK GABLE y WALLACE BEERY

Anticípese a tomar localidades.

LA CONMEMORACION DEL LEVANTAMIENTO DEL SITIO DE BILBAO

BILBAO.— Hoy se celebró la tradicional ceremonia de dar lectura a la Carta que las Cortes de 1876 diri-

HOY

Frontón Logroñés

A PETICION DEL PUBLICO
LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA



SOR ANGÉLICA

¡¡EL DRAMA MAS CONMOVEDOR Y HUMANO!!

LOGROÑO ENTERO DESFILARA A VERLA

RECUERDE que MAÑANA se proyecta en el

Teatro Moderno

el sensacional film

Hombres Olvidados

¡HEROES de la GRAN GUERRA!

Pida HOY en la taquilla del Teatro un folleto explicativo

TEMPORAL — UNA HUELGA

HUELVA.— A causa del temporal los barcos han reforzado sus amarras. Hasta ahora no se tiene noticias de que hayan ocurrido desgracias.

La Sociedad de Marineros "La Naval", del Puerto de Santa María, en asamblea celebrada hoy, ha acordado ir a la huelga, que comenzará esta noche a las doce, por no acceder los patronos a conceder las solicitadas mejoras de sueldo.

La huelga afecta a 150 marineros de unas 50 embarcaciones que se teme no puedan salir a la mar.

Las autoridades han tomado medidas para evitar coacciones.

EL NUEVO GOBERNADOR DE ASTURIAS SE POSESIONA

OVIEDO.— Ha tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador general señor Bermúdez de Castro.

Seguidamente recibió a las autoridades y a la Prensa.

Manifestó que continuará la labor desarrollada por su antecesor respecto al mantenimiento del orden y al respeto de todas las ideas.

EL SEPELLO DEL NIETO DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA

VALENCIA.— El presidente de la República se retiró a descansar en la madrugada última al hotel y dijo que se le avisara a la hora del entierro de su nieto.

El sepelio se verificó sin ostentación alguna, asistiendo los familiares del presidente de la República, el gobernador civil, que representaba al Gobierno, y el señor Sánchez Guerra.

La hija política de S. E. se encuentra algo mejorada dentro de la gravedad de su estado.

No se sabe cuándo regresará a Madrid el presidente.

LA CONMEMORACION DEL LEVANTAMIENTO DEL SITIO DE BILBAO

BILBAO.— Hoy se celebró la tradicional ceremonia de dar lectura a la Carta que las Cortes de 1876 diri-

Mañana Frontón Logroñés

¡UN VERDADERO EXITO!
¡¡CLAMOROSO!!

TITANES DEL CIELO

Por CLARK GABLE y WALLACE BEERY

Anticípese a tomar localidades.

LA CONMEMORACION DEL LEVANTAMIENTO DEL SITIO DE BILBAO

BILBAO.— Hoy se celebró la tradicional ceremonia de dar lectura a la Carta que las Cortes de 1876 diri-

HOY

Frontón Logroñés

A PETICION DEL PUBLICO
LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA



SOR ANGÉLICA

¡¡EL DRAMA MAS CONMOVEDOR Y HUMANO!!

LOGROÑO ENTERO DESFILARA A VERLA

RECUERDE que MAÑANA se proyecta en el

Teatro Moderno

el sensacional film

Hombres Olvidados

¡HEROES de la GRAN GUERRA!

Pida HOY en la taquilla del Teatro un folleto explicativo

DE ASTRONOMIA

CAMPOS ESTRELLADOS

Las noches de invierno, en nuestras latitudes, están espléndidamente hermosadas por las bellas constelaciones que centellan en lo alto. Sin necesidad de instrumento alguno pueden observarse las magníficas regiones de Orión, del Perro Mayor con el retulgento Siro, el Toro con Aldebarán y las Pléyades, la brillante Prócion, etc., y el observador consciente quedará abasortado ante la significación de esos panoramas celestes.

No obstante, la Vía Láctea, que durante las noches de verano se muestra magnífica con sus densas nubes estelares, en invierno aparece, en su mayor parte y contemplada a simple vista, como una faja tenue, poco manifiesta, que cruza la esfera celeste entre las constelaciones de Orión y de los Gemelos, continuándose en las del Cocheo, Casiopea, etc. Los astrónomos antiguos, anteriores al descubrimiento del telescopio, debieron adquirir forzadamente muy limitados conceptos de la magnificencia del Cielo. Y aun en los primeros tiempos posteriores a ese maravilloso descubrimiento, escasas debieron ser, asimismo, las impresiones que experimentarían los astrónomos en sus contemplaciones celestes. Durante el siglo pasado y en lo que va transcurrido del XX, ¿cuánto han cambiado los conceptos en el campo de la Astronomía, especialmente desde la aplicación de la fotografía a los sondeos del Universo! En las metódicas exploraciones que vengo efectuando, por ejemplo, de las regiones eclípticas desde hace 23 años, han ido pasando sucesiva y repetidamente sobre mis clisés las regiones opulentas del Sagitario, las solitarias de los Peces, las pobladas por millares de nebulosas espirales del León y de la Virgen, y han pasado también, como en los momentos actuales, los campos estelares de los Gemelos, a los cuales me referiré más arriba. En estas regiones sólo la fotografía es capaz de revelar su grandeza.

Así como las nubes del Sagitario y de Ofioco se caracterizan por la irregular distribución de las estrellas, como si un huracán cósmico de potencia inconcebible hubiese revuelto sobre mis clisés las regiones de los Gemelos, en cambio, dírase que la Vía Láctea ha sido creada por una potencia infinita que hubiese arrojado a voleo los soles por el espacio, distribuyéndose estos con una regularidad regida simplemente por las leyes del azar, del propio modo que las arenas de la playa han sido arrojadas indiferentemente sobre la misma por el embate de las olas. Basta media hora de exposición fotográfica para que en un clisé de 18 por 24 centímetros aparezcan más de 150 mil estrellas, todas ellas en su posición exacta y con sus magnitudes relativas, síntesis documental enorme y que 60 años atrás, en los tiempos de Chacornac, por ejemplo, hubiera representado una labor, nunca tan perfecta como la fotográfica, de tres mil noches de trabajo asiduo, por lo menos.

La contemplación de esos clisés proporciona al observador el vértigo indescriptible del infinito y el íntimo goce de la penetración espiritual de la grandeza del Universo y del supremo misterio. Los más insignificantes puntitos, las estrellas telescópicas de las más bajas magnitudes son otros tantos soles que iluminan familias de mundos distanciados de nosotros por miles de años de luz y poblados por ignotas humanidades... ¿Cuánto nos revelan esas íntimas confidencias con la inmensidad! Oleadas de bienestar y de optimismo invaden nuestro espíritu ante esas visiones, y experimentamos la sensación de que nuestro planeta flota sobre los abismos, siguiendo, como todos los demás astros, los destinos que nos fueron trazados desde los orígenes de la formación del Universo.

Y al remontarnos hacia esos planos

EL SEPELLO DEL NIETO DEL SEÑOR ALCALA ZAMORA

VALENCIA.— El presidente de la República se retiró a descansar en la madrugada última al hotel y dijo que se le avisara a la hora del entierro de su nieto.

El sepelio se verificó sin ostentación alguna, asistiendo los familiares del presidente de la República, el gobernador civil, que representaba al Gobierno, y el señor Sánchez Guerra.

La hija política de S. E. se encuentra algo mejorada dentro de la gravedad de su estado.

No se sabe cuándo regresará a Madrid el presidente.

LA CONMEMORACION DEL LEVANTAMIENTO DEL SITIO DE BILBAO

BILBAO.— Hoy se celebró la tradicional ceremonia de dar lectura a la Carta que las Cortes de 1876 diri-

Mañana Frontón Logroñés

¡UN VERDADERO EXITO!
¡¡CLAMOROSO!!

TITANES DEL CIELO

Por CLARK GABLE y WALLACE BEERY

Anticípese a tomar localidades.

LA CONMEMORACION DEL LEVANTAMIENTO DEL SITIO DE BILBAO

BILBAO.— Hoy se celebró la tradicional ceremonia de dar lectura a la Carta que las Cortes de 1876 diri-

PRONTO

Frontón Logroñés

Fra - Diávolo

La suprema creación de la bellísima y malograda estrella

TELMA TODD

junto a los graciosísimos actores cómicos

STAND LAUREL y OLIVER HARDY

Los GRANDES EXITOS cinematográficos se siguen SIN INTERRUPCION en los Teatros

Bretón y Moderno

PROXIMOS ACONTECIMIENTOS

EL DOMINGO

Es mi Hombre

Por VALERIANO LEON.

BREVE

El Cardenal Richelieu

A CONTINUACION

La Hija de Juan Simón

Por "ANGELILLO".

superiores nos sentimos sorprendidos de que se dirijan tan pocos ojos a ese Cielo y de que la humanidad agote sus energías en luchas tan mortíferas como estúpidas. Si todos los hombres dedicaran unos momentos de su vida a esas reflexiones, ¿cuántos beneficios se reportarían a las actuales civilizaciones! A este propósito no puedo menos de transcribir unas frases del gran filósofo Kant insertas en su famosa "Teoría del Cielo", escrita en 1755, cuando el autor contaba 25 años.

"Es espectáculo del Cielo estrellado, por una noche bien clara, da al espíritu un género de satisfacción que sólo pueden experimentar las almas nobles. En el silencio general de la Naturaleza, en la serenidad de los sentidos, la inteligencia oculta del Espíritu inmortal habla un lenguaje sin nombre y descubre principios generales que se sienten, pero que son inexplicables.

Si existen, entre las criaturas pensantes de nuestro planeta, seres bastante degradados para no sentir la atracción de ese sublime espectáculo que tantas meditaciones nos despierta y prefieren la esclavitud de los placeres vanos, ¡oh!, cuán desgraciada es la Tierra que ha creado tan miserables criaturas". ¡Qué hubiera dicho Kant en caso de conocer los emocionantes descubrimientos de la astronomía moderna, descubrimientos que serán indeciblemente superados por los de la Astronomía del porvenir!

JOSE COMAS SOLA

EL DOMINGO OLYMPIA Y Frontón Logroñés

La grandiosa superproducción

No Más Mujeres

Por JOAN CRAWFORD, ROBERT MONTGOMERY, FRANCHOT TONE

INTERESANTISIMO PARA EL PUBLICO:

Por qué se casaron Joan Crawford y Franchot Tone

Hace apenas unos meses, se rodaba en los estudios de Metro-Goldwyn-Mayer la película, "No más mujeres", actuando como intérpretes principales Joan Crawford, Robert Montgomery y Franchot Tone.

El argumento de este film, uno de los más espirituales y sugestivos de cuantos ha interpretado hasta hoy Joan Crawford, constituye una sabrosa fición para los aspirantes a maridos y una provechosa experiencia para los jóvenes esposos.

Entre la fición de las escenas nació el idilio. Joan Crawford, que interpreta en este film el "rol" de joven esposa despectada, requiere la ayuda de su camarada generoso y desinteresado, interpretado por Franchot Tone con esa su manera peculiar profunda, afectuosa y un tanto irónica.

Descubrió acaso en el transcurso de esta filmación las prendas morales que la indujeron a unir su vida con el héroe ya famoso de "Tres lanceros bengalíes"? Lo cierto es que su antigua amistad fué estrechándose a partir de este momento, y que pocos días después de terminada la película "No más mujeres", Joan Crawford y Franchot Tone solicitaban unas cortas vacaciones, y fueron a casarse a Santa Mónica.

Quienes conocen a ambos artistas afirman que la extraña fascinación de las escenas que ambos interpretaron en esta película tuvo una influencia decisiva en su resolución.

"No más mujeres" se proyecta en el Capitol, de Madrid, por primera vez en el continente europeo, y, no lo olvide, EL PROXIMO DOMINGO EN LOS CINEMAS OLYMPIA y FRONTON

JOSE COMAS SOLA

EL DOMINGO OLYMPIA Y Frontón Logroñés

La grandiosa superproducción

No Más Mujeres

Por JOAN CRAWFORD, ROBERT MONTGOMERY, FRANCHOT TONE

INTERESANTISIMO PARA EL PUBLICO:

Por qué se casaron Joan Crawford y Franchot Tone

Hace apenas unos meses, se rodaba en los estudios de Metro-Goldwyn-Mayer la película, "No más mujeres", actuando como intérpretes principales Joan Crawford, Robert Montgomery y Franchot Tone.

El argumento de este film, uno de los más espirituales y sugestivos de cuantos ha interpretado hasta hoy Joan Crawford, constituye una sabrosa fición para los aspirantes a maridos y una provechosa experiencia para los jóvenes esposos.

Entre la fición de las escenas nació el idilio. Joan Crawford, que interpreta en este film el "rol" de joven esposa despectada, requiere la ayuda de su camarada generoso y desinteresado, interpretado por Franchot Tone con esa su manera peculiar profunda, afectuosa y un tanto irónica.

Descubrió acaso en el transcurso de esta filmación las prendas morales que la indujeron a unir su vida con el héroe ya famoso de "Tres lanceros bengalíes"? Lo cierto es que su antigua amistad fué estrechándose a partir de este momento, y que pocos días después de terminada la película "No más mujeres", Joan Crawford y Franchot Tone solicitaban unas cortas vacaciones, y fueron a casarse a Santa Mónica.

Quienes conocen a ambos artistas afirman que la extraña fascinación de las escenas que ambos interpretaron en esta película tuvo una influencia decisiva en su resolución.

"No más mujeres" se proyecta en el Capitol, de Madrid, por primera vez en el continente europeo, y, no lo olvide, EL PROXIMO DOMINGO EN LOS CINEMAS OLYMPIA y FRONTON

JOSE COMAS SOLA

EL DOMINGO OLYMPIA Y Frontón Logroñés

La grandiosa superproducción

No Más Mujeres

Por JOAN CRAWFORD, ROBERT MONTGOMERY, FRANCHOT TONE

INTERESANTISIMO PARA EL PUBLICO:

Por qué se casaron Joan Crawford y Franchot Tone

Hace apenas unos meses, se rodaba en los estudios de Metro-Goldwyn-Mayer la película, "No más mujeres", actuando como intérpretes principales Joan Crawford, Robert Montgomery y Franchot Tone.

El argumento de este film, uno de los más espirituales y sugestivos de cuantos ha interpretado hasta hoy Joan Crawford, constituye una sabrosa fición para los aspirantes a maridos y una provechosa experiencia para los jóvenes esposos.

Entre la fición de las escenas nació el idilio. Joan Crawford, que interpreta en este film el "rol" de joven esposa despectada, requiere la ayuda de su camarada generoso y desinteresado, interpretado por Franchot Tone con esa su manera peculiar profunda, afectuosa y un tanto irónica.

Descubrió acaso en el transcurso de esta filmación las prendas morales que la indujeron a unir su vida con el héroe ya famoso de "Tres lanceros bengalíes"? Lo cierto es que su antigua amistad fué estrechándose a partir de este momento, y que pocos días después de terminada la película "No más mujeres", Joan Crawford y Franchot Tone solicitaban unas cortas vacaciones, y fueron a casarse a Santa Mónica.

Quienes conocen a ambos artistas afirman que la extraña fascinación de las escenas que ambos interpretaron en esta película tuvo una influencia decisiva en su resolución.

"No más mujeres" se proyecta en el Capitol, de Madrid, por primera vez en el continente europeo, y, no lo olvide, EL PROXIMO DOMINGO EN LOS CINEMAS OLYMPIA y FRONTON

JOSE COMAS SOLA

EL DOMINGO OLYMPIA Y Frontón Logroñés

La grandiosa superproducción

No Más Mujeres

Por JOAN CRAWFORD, ROBERT MONTGOMERY, FRANCHOT TONE

INTERESANTISIMO PARA EL PUBLICO:

Por qué se casaron Joan Crawford y Franchot Tone

Hace apenas unos meses, se rodaba en los estudios de Metro-Goldwyn-Mayer la película, "No más mujeres", actuando como intérpretes principales Joan Crawford, Robert Montgomery y Franchot Tone.

El argumento de este film, uno de los más espirituales y sugestivos de cuantos ha interpretado hasta hoy Joan Crawford, constituye una sabrosa fición para los aspirantes a maridos y una provechosa experiencia para los jóvenes esposos.

Entre la fición de las escenas nació el idilio. Joan Crawford, que interpreta en este film el "rol" de joven esposa despectada, requiere la ayuda de su camarada generoso y desinteresado, interpretado por Franchot Tone con esa su manera peculiar profunda, afectuosa y un tanto irónica.

Descubrió acaso en el transcurso de esta filmación las prendas morales que la indujeron a unir su vida con el héroe ya famoso de "Tres lanceros bengalíes"? Lo cierto es que su antigua amistad fué estrechándose a partir de este momento, y que pocos días después de terminada la película "No más mujeres", Joan Crawford y Franchot Tone solicitaban unas cortas vacaciones, y fueron a casarse a Santa Mónica.

Quienes conocen a ambos artistas afirman que la extraña fascinación de las escenas que ambos interpretaron en esta película tuvo una influencia decisiva en su resolución.

"No más mujeres" se proyecta en el Capitol, de Madrid, por primera vez en el continente europeo, y, no lo olvide, EL PROXIMO DOMINGO EN LOS CINEMAS OLYMPIA y FRONTON

PRONTO

Frontón Logroñés

Fra - Diávolo

La suprema creación de la bellísima y malograda estrella

TELMA TODD

junto a los graciosísimos actores cómicos

STAND LAUREL y OLIVER HARDY

Instituto LAS HERAS

Colegio Médico-Pedagógico para niños retrasados por debilidad mental, nerviosos, apáticos, etc. Se admiten internos y medio-externos.

Carretera de Chamartín de la Rosa, 43. — Madrid. — Teléfono 36144.

Director médico-psiquiatra: Dr. Don Angel Sullis, director del Sanatorio Psiquiátrico de la Prosperidad, y médico-profesor de la Facultad de Medicina.

Director pedagógico: Don Sabas las Heras, profesor especializado en la enseñanza de niños retrasados y ex-director del Instituto Lafora.

Avisos y Noticias

Don Francisco Ruiz Aduna, que tiene establecido de confecciones en el número 71 de la calle de la República, se presentó anoche en la Comisaría de Vigilancia denunciando que se había dado palanquero en el primero y segundo piso de la casa "Mellus", entrando por la calle de Caballería, teniendo el primer piso destinado a almacén y el segundo a vivienda y llevándose de este último 2.250 pesetas que tenía en una americana.

Estos hechos fueron cometidos sobre las siete menos cuarto de la noche y en ocasión de que el denunciante estaba durmiendo, despertándose a los gritos dados por su mujer, que estaba en el piso de arriba y vecinos.

Los palanqueros dejaron abandonada una palanqueta de hierro.

La viuda, hijos y demás familia del finado DON BALDOMERO IGUA LADRON (q. e. p. d.), nos encargan que desde nuestras columnas expresemos su agradecimiento a cuantos asistieron a la conducción del cadáver y les han hecho testimonio de pésame, en la imposibilidad de poderlo hacer personalmente.

F. Aranda Yturrioz
DE LA MATERNIDAD DE MADRID
Especialista en partos
Enfermedades de la mujer y niños
MEDICINA GENERAL
REPUBLICA, 104, 1.º — Teléfono 2147

FARMACIA LANZAGORTA
ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
EMULSION CON HIPOFOSFITOS
Especialidad en trousseaux para partos

Por el señor secretario de este Gobierno civil, don Rogelio Hidalgo, que ejerce el cargo de gobernador interino, fue obsequiado ayer al mediodía el personal de dicho Gobierno, jefes de Asalto y Vigilancia y los periodistas que diariamente hacen la información con dulces, flores y habanos y una amena conversación, quedándose todos ellos agradecidos.

HOTEL METROPOLITANO
MADRID
Habitaciones con baño y pensión desde 16 pesetas.

Eugenio Mz. Iñiguez
Médico del Hospital Provincial
CIRUGIA GENERAL
Huesos — Músculos — Articulaciones
Salmerón, 1, 2.º izq.º — Tel. 19-26

J. FERNANDEZ GONZALEZ
Médico-Director
Dispensario Antituberculoso
ASMA - TUBERCULOSIS
NEUMOTORAX - RAYOS X
Bretón Herreros, 44

FOLLETIN DE "LA RIOJA" 26

EL AHORCADO

Por XAVIER DE MONTEPIN (Editada por la Casa Sopena)

hijo de Cis! Es el que debe darnos la victoria sobre los amonitas, los amalecitas y los filisteos. ¡Dejad en paz a ese caballero y a su yegua!

Los jóvenes se detuvieron; el Profeta, porque era él, dijo con terrible voz:

—No os da vergüenza, vosotros, que sois el ejército de Dios, precipitaros como fieras hambrientas sobre un desconocido transeunte, o sobre un montón de piedras, de que la superstición ha hecho un templo a Baal, pero que, sin embargo, no son más que piedras? Día llegará en que las trompetas de Segor sonarán con un ruido parecido al de las grandes avenidas; en que los satélites de Faraón los arqueros de Senaquerib, caerán sobre vosotros como una plaga de langosta. Afirmad, fortaleced vuestros corazones para la gran batalla que se avecina, y no debilitéis vuestro valor en estériles luchas, como Jacob, que luchaba en sueños estériles contra los ángeles del Señor.

Después, dirigiéndose al capitán, el Profeta continuó:

—Hijo del pastor de Gabaa, vuelve hacia Oriente la cabeza de tu caballo. Te llaman en la mansión en que reina el duelo, donde el heredero de los condes de Candal no debe

Ha quedado resuelto satisfactoriamente el incidente suscitado días pasados, en un círculo de esta capital, entre don Juan Grau y el señor Martínez Moreno, habiendo dado el primero toda clase de satisfacción al segundo y reconociendo la honradez y caballerosidad de éste en todos sus actos; por lo que el señor Martínez Moreno, reconociendo la leal intención que animara al señor Grau, da por terminada esta cuestión.

R. Pérez Sancho
MEDICINA GENERAL
PARTOS
Plaza de la Constitución, 22
(De 11 a 1 y de 5 a 7)

Dr. M. ARTACHO
Médico Militar. — Medicina interna.
Pabellón Hospital Militar. Telef. 1205

URBINA
Pulmón Tuberculoso y no tuberculoso
Rayos X
m. villanueva, 2.º. telef. 1712

En la Comisaría de Vigilancia comparó ayer Eugenio Secora Robres, de 26 años, de Murillo, denunciando que el día 15 del mes actual dejó prestada una bicicleta a Martín Ruete Zapata, de Galicia, la cual tiene noticias ha vendido a uno que tiene puesto de pasteles y dulces en la Plaza de Abastos.

La denuncia ha sido tramitada al Juzgado de Instrucción.

Las misas que se celebran HOY, JUEVES, día 26, a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez, en el altar del Santo Cristo, de la Iglesia de Palacio; a las siete, ocho y ocho y media, en el altar de la Virgen del Pilar, y a las diez y media y once, en el altar del Santo Cristo, de la Iglesia de la Redonda; a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez, diez y media y once, en los altares de San José, Nuestra Señora del Pilar y Capilla de la Virgen de los Dolores, en la Iglesia de Santiago, y a las siete y siete y media, en las Siervas de Jesús y Hermanitas de los Pobres, serán aplicadas por el alma de DON GREGORIO CABANAS (q. e. p. d.), que falleció el 26 de diciembre de 1932.

La familia agradecerá a sus amigos la asistencia.

Esta tarde, en automóvil, llegará de Madrid, acompañado de su hijo, el nuevo gobernador civil de esta provincia don Daniel Pascual Arias Vázquez, que ya lo ha sido de la Gerona.

A recibirle en Calahorra saldrán el gobernador interino y otras personas.

Acete purísimo de Hígado de Bacalao muy rico en Vitaminas.
FARMACIA DR. PERUCHA.

m. martinez de pinillos
oculista. — medicina general
m. carmen, 8. — teléfono, 1950

INDUSTRIALES! FABRICANTES! DROGUEROS!

NO ADQUIERAN LAS DROGAS QUE PRECISEN EN SUS INDUSTRIAS SIN CONSULTAR PRECIOS EN LA

DROGUERIA ALONSO

ALMACENISTA DE DROGAS AL POR MAYOR
CERVANTES, 1. — LOGROÑO.

A las cuatro de la mañana de ayer el sereno don Andrés Rodríguez presentó en la Comisaría de Vigilancia a Máximo Santín San Millán, por que momentos antes, en la calle de San Agustín, el presentado, en unión de otros tres, que se dieron a la fuga, se encontraban a la puerta del establecimiento de bebidas de Julián Matute y al salir el dueño y decir que no podía entrar nadie, uno de ellos, que es de los que se dieron a la fuga, le dijo al Matute una frase de mal gusto, al mismo tiempo que le daba un golpe en el hombro y en este momento al sereno compareciente, al tratar de evitar la agresión y levantar el chuzo el San Millán se abalanzó sobre éste por tres veces en forma hostil, dándose en este momento a la fuga los dos restantes.

El San Millán dice que él, al pasar por la calle de San Agustín y ver que unos individuos cuestionaban, se puso por medio para separarlos, y al ver que el sereno levantaba el chuzo trató de evitar el golpe, pero nunca con la intención de desarmarle.

Mañana, viernes, en la Parroquia de Arenzana de Abajo, se celebrará el Cabo de Año por la finada DONA GREGORIA SAGREDO, de Munguía.

Su esposo e hijas agradecerán la asistencia.

Las misas que en dicha Iglesia se celebren dicho día, y las que se digan en Villalvos (Burgos), se aplicarán por el alma de la finada.

El viudo, padres, hermanos y demás familia de la señora DONA LUZ DIVINA RAMIREZ DE VALDERRAMA (q. e. p. d.), nos encargan que en su nombre demos las más expresivas gracias a las numerosas personas que les han hecho testimonio de pésame, en la imposibilidad de poder hacerlo personalmente.

MUEBLES
FAUSTINO FERNANDEZ
Miguel Villanueva, número 4, (Delicias)
Especialidad en camas con somier
NUMANCIA

D. GAYO Vías urinarias. Rayos X.
Rayos ultravioleta.
MURO DE LA MATA, 10, 2.º

El abogado don Domingo Martínez Moreno, ha entregado al señor presidente de la Cocina Económica la suma de 75 pesetas, y otras 75 pesetas al director de "Radio Rioja", con destino a la suscripción para repartir juguetes a los niños en las próximas fiestas de Reyes.

Aviso de la Administración
Rogamos a nuestros abonados que tengan algún descubierto por su suscripción a LA RIOJA se pongan al corriente en sus pagos antes de fin del mes actual, para no sufrir interrupción en la recepción del periódico y contribuir a la buena marcha administrativa.

Don Manuel Ruete Heredia, de Galicia, participa a sus amistades y público en general, que no responde de cantidades ni compromisos que adquiriera su hijo Martín.

Enfermedades de los Niños
E. LOPEZ PEREZ
MEDICO PUERICULTOR
TITULADO por GPOSIION
de la Clínica Pediatría del Hospital de San Carlos
VARA DE REY, 6

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre de ingeniero jefe de la Estación de Viticultura de Haro, don Elias Cadarso, don José Basmella, jefe de Telégrafos, don Pedro León, administrador principal de Correos, don Félix Berger, don Manuel Ruiz, don Ildefonso Moreno, ingeniero jefe de la Estación de Arboricultura, Sociedad de Automóviles del Rfo Alhama, don Manuel Sánchez Herrero y don Segundo Ruiz.

De no hacerse efectivos estos libramientos antes de finar el mes, serán devueltos a Madrid.

Mañana, viernes, en la Parroquia de Arenzana de Abajo, se celebrará el Cabo de Año por la finada DONA GREGORIA SAGREDO, de Munguía.

Su esposo e hijas agradecerán la asistencia.

Las misas que en dicha Iglesia se celebren dicho día, y las que se digan en Villalvos (Burgos), se aplicarán por el alma de la finada.

NO
lo piense mucho
escuche
un
Pilot
y lo elegirá.

Exclusivo: JAIME SCHWAB
MADRID - Los Madrazo, 6 y 8

D. AZPEITIA CIRUGIA GENERAL
11 de Junio, 9, pral. deha. Tel. 17-56

J. Aguirre Azcárate
Médico director de la Casa de Socorro
GARGANTA — NARIZ Y OÍDOS
ESBOFAGOSCOPIA. — Telef. 17-18
Horas de consulta, de 10 a 1 y 3 a 5

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Ninguno.
Defunciones.—Félix Bretón Lorente, de 78 años, de Rincón de Soto.
Matrimonios.—Ninguno.

CRISTALES
Peñalva
GALLARZA, 3. TELEFONO 1182
LOGROÑO

A don José Santa María y don Rufino Oliván, vecinos de Lagunilla, les rogamos se pasen por la Administración de LA RIOJA.

PARA LAS PROXIMAS FIESTAS

GRAN SURTIDO DE TURRONES
de A. Moneris Planelles, Jijona, y Sucesor de Gil y Compañía, de Sonseca (Toledo). Mazapanes de Soto y Polvorones de Estepa (Sevilla). Completo surtido en licores, vinos de Jerez y Champagnes.

LUIS SANTOS.—Mercaderes, 2 y 4.—Teléfono 1121

En la Cocina Económica se recibieron para la cena de Nochebuena los siguientes donativos:

Una logroñesa, cien pesetas
Café Comercio, 50 pesetas.
S. R. 50 pesetas.
Un señor, 10.
Otro señor, cinco.
El Excelentísimo Ayuntamiento, 90 kilos de carne, 10 kilos de chorizos y cuatro cántaras de vino.
Hotel París, cuatro cántaras vino.
Señor Bezares, tres cántaras vino.
Don Francisco Viguera, una cántara de vino.
Don Simón Asiaín, 10 kilogramos de pan.
Don Aniceto Fontecha, 15 kilos de pan.
Don Desiderio Loma, cinco kilos de pan.
Panificadora Viena París, 300 panecillos.
Tres guardias de Asalto entregaron en el día de ayer cuatro pesetas y veinte céntimos, que recogieron a unos muchachos que estaban jugando a las chapas.

Como puede verse no son pocos los logroñeses que, conscientes de la gran función social que viene cumpliendo esta benéfica institución, ayudan con sus donativos, que en nombre de los beneficiarios agradece la Junta Administrativa de la misma, especialmente en estos días en los que se logra llevar al ánimo de los menesterosos un poco de alegría.

Permanentemente SOLRIZA
SOLRIZA es la Permanente de Moda a ondas y rizos o bucles, según el gusto que usted exija. Le durará un año y sólo vale 15 pesetas.
Con la Permanente SOLRIZA se peinará usted fácilmente.
Tintes, Manicura, Peinados de Arte
Peluquería de Señoras
"LA FLOR DE ORO"
Gallarza, 1, 1.º
—Falta una aprendiz.

Diputación Provincial
CONCURSO DE PRECIOS
Precisándose adquirir aproximadamente 7.000 kilogramos de patata con destino al Hospital durante los meses de enero, febrero y marzo próximos, se admiten proposiciones hasta el día 30 del corriente mes, en pliego cerrado, en la Intervención de Fondos provinciales.
La patata será blanca y de buena calidad, y el tamaño menor será de un huevo.
Se advierte que el pago de este suministro está sujeto al descuento del 1'20 por 100 de pagos al Estado.
Logroño, 24 de diciembre de 1935.
—El presidente, Francisco Znazo.

AGRICULTOR
¿Cómo puedes ganar dinero si no estás al tanto de las cotizaciones de los mercados agrícolas, de las novedades agrícolas del mundo, de la legislación social y tributaria, cada día más profusa y complicada en España, si no tienes quien te resuelva todas tus dudas, quien te aconseje y adopte?

Para tener todos estos problemas resueltos, suscríbete a "EL PROGRESO AGRICOLA Y PECUARIO", revista semanal que se publica en Madrid (Plaza Oriente, 7).
Si no la conoces pide un número de muestra, que se remite gratis.

GRAN SURTIDO EN
LANAS, FAJAS
GUANTES LANA
Y
CABRITILLA
PRECIOS BARATISIMOS
LACALZADA
Sagasta, 25, y Gallarza, 17.
Regalo de los cupones LA ACCION por cada 25 céntimos de compra

V. Infante
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de

En los dos entresuelos de la casa número 23 de la calle de Sagasta, dieron ayer por la tarde palanqueros. El ratero o rateros procedieron a la busca y captura del dinero, registrando con tal objeto los muebles de todas las habitaciones en que supusieron que podía estar y produciendo el natural desorden en los dos pisos, pero sus deseos no encontraron satisfacción. De los hechos se dió cuenta a la Policía, que busca a los autores.

Permanentemente SOLRIZA
SOLRIZA es la Permanente de Moda a ondas y rizos o bucles, según el gusto que usted exija. Le durará un año y sólo vale 15 pesetas.
Con la Permanente SOLRIZA se peinará usted fácilmente.
Tintes, Manicura, Peinados de Arte
Peluquería de Señoras
"LA FLOR DE ORO"
Gallarza, 1, 1.º
—Falta una aprendiz.

Buen negocio
Por traslado para ampliación de la fábrica de dulces, se traspasa el Comercio de Ultramarinos de la calle de Vara de Rey, de la Viuda de Aróniz. Informes en el mismo. No se contesta por carta ni a intermediarios.

ATENCION
¿Quiere usted llevar el calzado bien arreglado? Pues llévelo usted al Sanatorio del Calzado. Plaza de la Constitución, núm. 31, junto a la Farmacia del señor Erasos.

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46

Por 15 pesetas
LA PERMANENTE que no tiene rival
Recopilación de los mejores métodos. Cada clase de cabellos, un sistema.
Peluquería de Señoras AYUOCAR

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 3. DE 11 a 1.

A edad avanzada falleció ayer nuestra estimada convecina doña Tomasa Sáenz-Viguera Rodríguez, viuda de Redondo, que por la afabilidad de su carácter gozó siempre de gran número de relaciones y amistades, por lo que ha de ser recibida con gran sentimiento la noticia de su muerte y han de verse muy concurridos los actos funerales.

A su familia y de modo especial a sus sobrinos don Alejandro Ganuans, maestro nacional con destino en esta ciudad, y don Rogelio, empleado de la Banca Ulargui y gerente de la Empresa de los teatros Bretón, Moderno y Beti Jai, hacemos expresión de nuestro sentido pésame.

"LA RIOJA"
se vende en Burgos en la
LIBRERIA del ESPOLON

—¡El cuerpo del hombre es un guinapo!
—Será todo lo guinapo que queráis mi excelente amigo; pero yo conservo el mío y me agrada regalarle. Además, es preciso que os hablé.
—¿No puedes hablarme aquí?
—Perfectamente.
—Habla, pues. ¿Qué tienes que decirme?

XXIV
EL EJERCITO DEL CAPITAN ROLAND

Ferrouillac se atusó sus largos y espesos mostachos.
—¿Qué tienen que decirme? — replicó el Profeta—. Habla pronto; el tiempo pasa y los soldados del ejército de Dios deben emprender la marcha.
—Pero, decidme excelente amigo, ¿cómo os llamáis? Me gusta emplear en una conversación sostenida el nombre propio de mi interlocutor, y no tengo a mi disposición, como vos, todos los nombres de la Biblia.
—Me llamo "Burra de Balaam."
—¡Cuernos! ¿Y por qué eso?
—Porque Dios me ha dado la palabra a mí, que no soy más que un burro, como era el asno de la Biblia.
—¡Cuánta modestia! Y ahora, mi amigo asno, explicadme cómo me conocéis y por qué, conociéndome, me encargas que vaya al castillo de Candal.
—He visto relucir, en medio de la oscuridad de la noche, el resplandor de tu casco, y he dicho: "He aquí al que el joven espera, y que será la espada de Dios sacada de su vaina para la defensa de Israel!"
—¡Cuánta perspicacia! ¡Si no

comprendo mal, Israel es esta multitud de gentes bravas que, hace un momento, querían quemarnos vivos a mí caballo y a mí!
—Estaban en un error.
—¡Cuerno de Lucifer! ¡Claro que estaban en un error! ¡Son los hombres reclutados por el joven conde de Candal?
—Sí.
—Entonces, es preciso que les pase revista antes de aceptar las funciones que el joven conde se propone confiarme... ¡Aquí, Ugoña!
El giboso se presentó en seguida.
—¿Qué deseáis, capitán?
—Dale avena a Jesabel con una pinta de vino dulce; lo prometido es deuda... y tráeme una linterna.
Uno de los reformistas descolgó la lámpara que ardía, como el inextinguible fuego de las vestales, bajo el pórtico de la capilla medio demolida.
—He aquí lo que necesitáis — dijo el reformista.
El aventurero tomó la lámpara, y, seguido por el Profeta, atravesó con lento paso los grupos. Los luteranos, calmados de su cólera, se dejaron de buen grado examinar por el rudo soldado que debía mandarlos.
—¡Hum! ¡Hum!... — gruñó, reuniendo en voz alta su opinión sobre cada uno de los futuros soldados—. ¡Este es demasiado viejo!... ¡Hum! ¡Este es demasiado joven!... Debéis tener, mi excelente amigo "Burra de Balaam", sometida toda esta gente a vuestro régimen de cenizas y lágrimas... a juzgar por lo escuchados que están. ¡Por vida de Dios! ¡Mis camaradas, en cuanto estemos todos juntos, todo cambiará! Quiero que dentro de algunas semanas tengáis aspecto de canónigos. Por el lado de Marte y de Hostiens

existen rebañeros de bueyes y carneros que no indagarán a ese pijo de condestable y a sus reitros, cuando nosotros hayamos pasado por allí. ¡Lo juro a fe de Ferrouillac!
Los jóvenes que debían formar el contingente del ejército protestante hubieran hecho voluntariamente el sacrificio de su vida para defender su fe; pero no habrían inútilmente mortificado su carne; así es, que la perspectiva de copiosas comidas y fructuosas empresas que vislumbraron en las palabras de Rolando, hicieron nacer una sonrisa de alegría en todos aquellos cadavéricos rostros.
El capitán, en medio de aquel entusiasmo de buen agüero para su próxima popularidad, continuó revisando su gente.
Sólo el Profeta y algunos ancianos permanecieron en su actitud grave y austera.

Desde aquel momento comprendieron que la revuelta podría generalizarse; pero que perdería bien pronto de vista la religión, su punto de partida.
Por su parte, el capitán se inquietaba muy poco de este imperceptible fermento de próxima división.
Cuanto más atentamente continuaba su examen, más sentía disminuir, y aun desaparecer completamente, su primera impresión desfavorable.
—Hay allí—dijo el Profeta—, quinientos muchachos robustos, ágiles, que tienen la mirada fija, signo de firmeza, y que, si no me equivoco, tendrán a raya a los mercenarios de Talemond y de Bazas. Creo que se les podrá dar que sentir a esos pillos. Vamos, estoy decidido a unirme a vos; pero, como estáis sin armas, es preciso mucha prudencia. Nada de

gritos, ¿me entendéis? y, sobre todo, no queméis nada.
Después, volviéndose del lado de un grupo de mujeres que se habían aproximado curiosamente, el capitán añadió:
—Y vosotros, comadres mías, tratad sobre todo de arreglar algo vuestros vestidos. ¡Ira de Dios! Nunca he tenido el don de la virtud, pero he ahí a una gentil morfiña que, si fuese ahora de día, dejaría ver muchas cosas bonitas a ese picaro sol...
La joven aludida por el aventurero enrojeció; pero, sonriendo, cruzó sus manos sobre su blanco pecho medio desnudo.
Con su ruda galantería de cuartel, Ferrouillac ya se había captado instintivamente entre aquellas pobres mujeres, de las que la mayor parte habían poco menos que olvidado su sexo.
—¡Emprendamos la marcha!—ordenó el Profeta.
Y, volviéndose hacia el capitán, le dijo:
—Hijo del pastor de Gabaa, mañana te esperamos en el desfiladero del "Salto del Lobo". Dile al joven que se guarde del que viene mudo y así mascarado. Adiós.
Los luteranos emprendieron la marcha y no tardaron en desaparecer bajo la negra espesura de los árboles.
—¡Gabaa!... ¡Gabaa!... — murmuró Ferrouillac, siguiendo a los luteranos con la mirada.— ¿De dónde diablos mi buen amigo la "Burra de Balaam" ha sacado ese pueblo, del que jamás he oído hablar? Yo he nacido en la Pople, cerca de Agen, y que Satán me rompa los huesos si mi honrado padre no ha sido otra cosa más que un militar como su hijo.

SERVICIOS DE LA POLICIA DE LOGROÑO

Detenciones de atracadores, ladrones y maleantes

Como recordarán nuestros lectores, días pasados publicamos los servicios que venía realizando la Policía de esta capital para esclarecer los robos que se venían cometiendo en la misma y pueblos limítrofes.

El 16 de octubre fué objeto de un robo de cubiertas para camionetas el industrial don Tomás Bergasa. Como resultado de las gestiones practicadas están detenidos, convictos y confesos del hecho que se menciona, Isidoro Prados Hierro, Silverio Fernández Fernández y Benito Montalvo Herreros, los cuales fueron puestos a disposición del juez de Instrucción en unión de José Martínez Ochoa, chófer, con domicilio en Panzares, por haber comprado las referidas cubiertas a bajo precio; siéndole ocupadas, una en el pueblo de su naturaleza y las restantes ya calzadas en su camioneta.

Asimismo y por una tentativa de robo en una carnicería del pueblo de Agoncillo, hecho que no llevaron a cabo por haberse apercebido el dueño de la misma, se encuentran detenidos en Miranda de Ebro Alberto Blasco Navarro e Isidoro Prados Hierro, convictos y confesos, y se busca a un tercero, a quien la Policía conoce, por el mismo delito.

También por tentativa de robo en un estanco de Villamediana, se encuentra detenido el citado Alberto Blasco Navarro. Le ayudó el individuo que anteriormente se cita y que buscan los agentes. Al realizarse este hecho y ser sorprendidos, los hicieron alhago disparar, resultando el Alberto Blasco con una herida en la región glútea.

Del mismo modo, fué objeto de un robo el veterinario de esta capital don Esteban Pastor, en su taller del puente de piedra, abriendo los cajeros un agujero por el tejado y apoderándose de unas quinientas pesetas, hecho que la Policía se lo atribuye asimismo al Alberto Blasco Navarro (a) "Navarrete", en unión de otro sujeto al que la Policía conoce y busca. Unas monedas de plata de cincuenta céntimos que tenía el señor Pastor en el taller, le fueron ocupadas en el registro practicado por la Policía al referido Blasco.

Por acusado de atraco y asesinato, la Policía tiene detenido en esta cárcel a disposición del juez de Instrucción, a Benito Montalvo Herreros (a) "El Chato", y cumpliendo instrucciones de esta Comisaría, ha detenido la Policía de Miranda al también acusado de este delito Sabino Cabezas González (a) "El Tinajas". Este mismo individuo es acusado de ser autor de un robo en una taberna de la calle de San Agustín, en donde se apoderó de más de doscientas pesetas y es también el único de los autores del robo del estanco de Euzenmayor que faltaba por detener.

Al detenido en Miranda de Ebro, Alberto Navarro, se le acusa asimismo de ser el autor de un robo registrado hace unos dos meses en el pueblo de Bañares, en unión de otro, a quien la Policía busca, de donde se llevaron una cantidad de dinero.

También se ha recuperado un traje de caballero y unos zapatos que estos individuos robaron en un piso de esta capital el mismo día que llevaron a cabo el robo en el establecimiento del veterinario don Esteban Pastor.

Al Tribunal de Menores han sido enviados a su disposición unos cuantos menores autores de varias materias en Logroño.

La relación de estas detenciones elogio más que nosotros pudiéramos hacerlo con palabras, la intensidad de los trabajos de la Policía de esta capital, a la que felicitamos.

Interesantes experimentos sobre la ceba de cerdos

La Dirección General de Agricultura ha editado un libro del que es autor el distinguido ingeniero agrónomo don Miguel Odriozola, que lleva por título "Matz, cebada y arroz en la ceba de cerdos". Se trata de unos experimentos llevados a cabo con feliz éxito por el estudiante joven vitoriano en la Granja Burjasot, de Valencia, para lo cual se proporcionó un lote de cuarenta cerdos de tipo andaluz (pelo colorado); procedentes de una misma ganadería de Cazalla de la Sierra. Al llegar estos animales a Valencia tenían un peso medio de 95 kilogramos, con veinte a veintidós meses de edad, habiendo aprovechado ya la montanera.

La experiencia consistió en la ceba de estos cerdos hasta un peso medio de 227 kilogramos. Esto viene a ser el límite en la ceba usual valenciana. Al lado de los puntos fundamentales de la experiencia, la ceba se ajustó en todo lo posible a las prácticas locales.

Los cerdos fueron instalados en la Granja antes mencionada por grupos, en cuadras análogas, de suficiente ventilación. Las camas eran de arena de río.

El señor Odriozola va desmenuando con abundancia datos de todo género en la ceba usual valenciana. Al lado de los puntos fundamentales de la experiencia, la ceba se ajustó en todo lo posible a las prácticas locales.

Al final del libro, y bajo el epígrafe "Resumen de los resultados" dice el autor lo siguiente: "El matz, la cebada y el arroz, tan-

to blanco como moreno ("esquellat"), como piensos separados y exclusivos durante toda la ceba (sin otro complemento que el usual de salvados), son aptos para realizar la ceba en condiciones normales y conseguir cerdos perfectamente cebados.

Con salvado solo, pueden también conseguirse cerdos bien cebados, pero la ceba es más lenta y el descenso del apetito hace difícil llegar a pesos altos.

No hay ventaja ninguna en agregar a los piensos corrientes complementos ricos en proteíñas o minerales.

El matz y el arroz son equivalentes en eficiencia y definitivamente superiores a la cebada. En el período fundamental de esta experiencia, las relaciones cuantitativas fueron: 5 kilogramos de pienso de matz, 5 de pienso de arroz y 6 de pienso de cebada, para producir en cada caso un kilogramo de aumento en el peso vivo.

Estas relaciones cuantitativas correspondieron en esencia a las energías metabolizables de los piensos respectivos.

Al prolongarse la ceba por encima de unos 200 kilogramos de peso vivo, disminuye de un modo considerable la eficiencia con todos los piensos. En cuanto al apetito, en la experiencia, éste disminuyó en el caso de matz, algo menos en el caso del arroz y no se apreció disminución en el caso de la cebada.

No se apreció superioridad del matz Plata respecto al matz del país. No hay pérdida en extender hasta dos meses el período preparatorio de la ceba con salvados sólo, pero no debe prolongarse más. Esto se refiere a los salvados de gran proporción de fibra, que son los que es usual encontrar en el mercado.

Los aumentos individuales no mantienen, de unos períodos a otros, un mismo orden de clasificación.

En manzana, los cerdos cebados con matz o con arroz dieron un rendimiento ligeramente superior a los de cebada.

En los datos individuales se aprecia correlación positiva entre el rendimiento y el "índice de estructura", siendo éste el cociente del peso de las partes esencialmente grasas al de las esencialmente magras.

Por piensos, el matz da un índice de estructura superior, de un modo significativo, a los de la cebada y el arroz, que son equivalentes, indicando en estos piensos tendencia a producir más magro y menos grasa que el matz.

En tres cerdos alimentados sólo con salvados y sacrificados a media ceba, el índice mostró tendencia grasa mucho menos acentuada aún.

Incluso en estos últimos, la tendencia grasa es, con enorme diferencia, menos que en cerdos que se han cebado con matz o con arroz.

En el aumento ni en los datos de manzana se aprecia diferencia significativa entre uno y otro sexo.

Todas estas conclusiones se refieren a las condiciones típicas de ceba en la región levantina.

Agradecemos mucho al señor Odriozola su fineza por el obsequio y le felicitamos por el acierto de sus investigaciones, seguros de que otros, con muchísimo mayor motivo, sabrán apreciarlo mejor que nosotros.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja De 13'30 a 15: "Reclutamiento de la feria de Sevilla", Banda municipal de Sevilla. "Caballería Rusticana", Mascagné, Caruso; "Faustó, Gounod, Tito Ruffo; "Carnaval de Venecia", Benediti, Titi dal Monte; "Voz de Aragón", Serrano y Lorente, Flota; "Emigrantes", Calleja, Tito Solipa; "Gigantes y cabezudos", Caballero, Cora Ra y coro; "María la tempranica", Roma, Sélca Pérez Carpio; "Eulerías", Manuel Vallejo; "Si tu padre te abandona", Niña de la Puebla; "La Primavera", José Sigeti; "Czardas", Hubay; "Danza romana", Codolban; "Intermedio e idilio", en 2 bmel; "Grandes", Albéniz, Rondalla Usandizaga; "Trémo", José Segovia; "Mi niña", Guitaryá Vendrel; "El niño de las monjas", Rosariyo de Triana; "Lola la manola de escayola", Conchita Supervia; "Hoy", Mercedes Seros.

De 17'30 a 18'30: Emisión Infantil. De 21'30 a 23'30: "Ven Cirila ven", pasodoble, Banda Odeón; Emisión dedicada a nuestros radioyentes; Boletín meteorológico; Cotización de bolsa; Noticias de última hora.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia a las 3'15, 7, 8'15, 10'5 y 11'45 de la noche.

A las 5, música ligera; Gula del viajero; a las 5'30, Los abogados frente a la vida; "Perfiles de la delincuencia", por don Luis Herrera; música ligera; a las 6, juvenes infantil; a las 7'5, música de baile; a las 7'30, "La respiración nasal y el deporte", por el doctor don Guillermo Núñez, de la Cruz Roja; música de baile; a las 8'15, recital de canto por Luis de Aguiar (tenor); a las 9, "El Teatro italiano moderno", por don Melchor Fernández Almagro; charla homenaje a Liszt con motivo de su centenario, por Fernando Embler, que además interpretará al piano composiciones del famoso compositor; a las 10'20, concierto por Mario Motta Pereira (bajo cantante) y el sexteto de la estación; a las 11'15, música de baile.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia a las 3'15, 7, 8'15, 10'5 y 11'45 de la noche.

A las 5, música ligera; Gula del viajero; a las 5'30, Los abogados frente a la vida; "Perfiles de la delincuencia", por don Luis Herrera; música ligera; a las 6, juvenes infantil; a las 7'5, música de baile; a las 7'30, "La respiración nasal y el deporte", por el doctor don Guillermo Núñez, de la Cruz Roja; música de baile; a las 8'15, recital de canto por Luis de Aguiar (tenor); a las 9, "El Teatro italiano moderno", por don Melchor Fernández Almagro; charla homenaje a Liszt con motivo de su centenario, por Fernando Embler, que además interpretará al piano composiciones del famoso compositor; a las 10'20, concierto por Mario Motta Pereira (bajo cantante) y el sexteto de la estación; a las 11'15, música de baile.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia a las 3'15, 7, 8'15, 10'5 y 11'45 de la noche.

A las 5, música ligera; Gula del viajero; a las 5'30, Los abogados frente a la vida; "Perfiles de la delincuencia", por don Luis Herrera; música ligera; a las 6, juvenes infantil; a las 7'5, música de baile; a las 7'30, "La respiración nasal y el deporte", por el doctor don Guillermo Núñez, de la Cruz Roja; música de baile; a las 8'15, recital de canto por Luis de Aguiar (tenor); a las 9, "El Teatro italiano moderno", por don Melchor Fernández Almagro; charla homenaje a Liszt con motivo de su centenario, por Fernando Embler, que además interpretará al piano composiciones del famoso compositor; a las 10'20, concierto por Mario Motta Pereira (bajo cantante) y el sexteto de la estación; a las 11'15, música de baile.

Unión Radio, Madrid

"La Palabra" se radia a las 3'15, 7, 8'15, 10'5 y 11'45 de la noche.

A las 5, música ligera; Gula del viajero; a las 5'30, Los abogados frente a la vida; "Perfiles de la delincuencia", por don Luis Herrera; música ligera; a las 6, juvenes infantil; a las 7'5, música de baile; a las 7'30, "La respiración nasal y el deporte", por el doctor don Guillermo Núñez, de la Cruz Roja; música de baile; a las 8'15, recital de canto por Luis de Aguiar (tenor); a las 9, "El Teatro italiano moderno", por don Melchor Fernández Almagro; charla homenaje a Liszt con motivo de su centenario, por Fernando Embler, que además interpretará al piano composiciones del famoso compositor; a las 10'20, concierto por Mario Motta Pereira (bajo cantante) y el sexteto de la estación; a las 11'15, música de baile.

EUTRAPELIAS INOFENSIVAS

La Lotería y la Hacienda española

Por E. PAUL Y ALMARZA

Está demostrado hasta la saciedad que la verdad y la justicia constituyen una impedimental abrumadora en la marcha lenta y penosa de la Humanidad hacia su liberación. Las sociedades, para avanzar, necesitan el mito, o sea, la ficción con visos de una realidad halagadora, y el hombre no se mueve sino a impulsos de la mentira engañosa.

Fuerza es a los reformadores o conductores humanos de toda especie el tener bien en cuenta la psicología especial de las multitudes y la idiosincrasia particular del individuo y de la especie.

En España como en el mundo entero el gran problema del día, quizá el único problema de verdad, es el poder saltar favorablemente las finanzas nacionales, o sea, la nivelación de los presupuestos sin déficit. Para conseguirlo, los diversos tratadistas de Hacienda pública han escrito y disertado profusamente acerca de la justicia del impuesto y desde Henri George con su célebre teoría del impuesto único sobre la tierra, hasta nuestro actual restaurador ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, partidario de las dolorosas restricciones, todos los hacendistas y economistas se han manifestado, triste es decirlo, como detestables psicólogos.

Hace tiempo que en materia de finanzas se ha podido comprobar que los impuestos más fáciles y lucrativos son los que obtienen explotando los vicios y flaquezas humanas. Los impuestos sobre el alcohol, el tabaco y el café, que son los tres tóxicos más perniciosos al hombre, salvan sin embargo las finanzas de los principales Estados. Oía yo en cierta ocasión decir al insigne socialista y hombre de Estado belga, Vandervelde, cuando era militante revolucionario, que la mejor manera de combatir al Estado burgués sería que los obreros dejaran de consumir durante un mes alcohol, tabaco y café. Se produciría tal perturbación financiera que no habría Gobierno capaz de resistir.

Añádase a estos tres impuestos el del juego y, por lo que afecta a España, la Lotería, y se comprenderá cómo los financieros del mundo entero, por malos psicólogos, no saben lo que se traen entre manos. El mundo no sólo es afortunado a la mentira sino que gusta más de lo artificioso y nocivo.

Los pueblos no se entienden para imponer la paz, pero en seguida marchan como un solo hombre para aceptar la guerra. Veremos muy pronto a las potencias signatarias de la Conferencia de Ginebra, que no han podido ponerse de acuerdo para imponer la paz a Italia, aplicando las sanciones, entenderse perfectamente para armar la zambra en el Mediterráneo.

Igual acontece en materia de Hacienda. Fracaso Calvo Sotelo, como ministro de Hacienda, cuando tuvo la pretensión inocente de que los grandes terratenientes pagasen con arreglo a sus cuantiosas fortunas, declarando la riqueza oculta. Ha fracasado Chapaprieta por la misma causa; por no saber especular con las debilidades y flaquezas humanas, por llevar a las finanzas el criterio puritano y justiciero en pugna con la manera de ser del pueblo.

Estamos viendo que la renta que percibe el Estado en concepto de Tabacos, Alcoholes y Loterías, es la más saneada. Si el pueblo español, como todos los pueblos, goza más con el vicio que con la virtud y su mejor situación la fía más a la suerte o azar que al trabajo y la economía, explótese esta idiosincrasia y restaurar la Hacienda española con los impuestos fáciles. Estamos seguros de que si en cada capital de España se instalase un estrapelo, monopolizado y estancado como la renta de Tabacos, reglamentado y explotado por el Estado, con participación en los beneficios, de la provincia y los Municipios; si al mismo tiempo se ampliasse la Lotería nacional en forma tal que todo el contribuyente pagara sus impuestos tomando lotería, es decir, que al pagar la contribución, como se hace en las emisiones de obligaciones con lotes, se supiese que podía tocarle a uno un premio cualquiera, veríamos el caso singular de que muchos contribuyentes en vez de maldecir al recaudador, lo apreciarían como ahora se aprecia al lotero, sobre todo si era mujer y llevaba el nombre de doña Manolita.

Hay que desengañarse; las personas, como las instituciones, son tanto más fatidiosas cuanto más nos

abruman con la realidad decarnada de la verdad y la severidad implacable de la justicia.

Hoy la gente en vez de vivir apaciblemente con la virtud, prefiere morir con el opio de la mentira y el narcótico del vicio, acaso porque se ha llegado a comprender que los males de esta pícara Humanidad no tienen remedio.

La Diosa del Fuego

Más allá de la ciencia, de la humanidad y de la vida

Notas militares

ORDEN DE LA DIVISION.—"El general de División don Joaquín Fanjul Gofí, en radiograma del 21 del actual, dice lo siguiente: El tener que atender a mis obligaciones como subsecretario me ha impedido, como hubiera sido mi deseo bien conocido, de vivir en contacto con los mandos y tropas de esa División a los que debo motivos de satisfacción y felicitaciones.

Al despedirme de todos, hago votos por que de cuando me suceden, alcance la Sexta División y Unidades afectas, el cariño y la acción de su valía que conmigo han logrado; a cuyo radiograma ha contestado el teniente coronel jefe de Estado Mayor de la División, muy agradecido por el concepto que le merece esta División y sus mandos, lamentando el que sus ocupaciones en el alto cargo de Subsecretario nos haya impedido recibir de modo directo sus inspiraciones y enseñanzas provechosas en bien de la instrucción, de la Patria y del régimen."

ECOS DE HARO

25 de diciembre

PRIMERO DE PASCUA.— Aunque durante casi todo el día ha estado amenazando lluvia, no se ha llegado felizmente a producir. En cambio ha reinado un frío bastante intenso.

Al mediodía, la banda municipal ha dado su anunciado concierto en la Plaza de la República, gustando muchísimo la ejecución de todas las obras del programa.

En el Teatro Bretón, con rebosantes entradas, se han celebrado sesiones de cinematografía a las cuatro, a las siete y a las diez de la noche. En la infantil se ha proyectado la película caballista titulada "Un hombre sin entrañas", que ha sido muy del agrado de la chiquillería.

En las sesiones vespertinas y noche se ha pasado por la pantalla la película "Las cuatro hermanitas", interpretada por Katharine Hepburn. El film ha resultado un solemne "tostón", que, unido al calor insufrible de la sala, han hecho que el desagrado de los espectadores haya sido total, habiéndolo exteriorizado con un regular pateo.

Mañana jueves, como segundo de Pascua, se celebrarán las acostumbradas sesiones de cinematografía, proyectándose un programa doble, con dos largas películas de la "Fox".

El próximo domingo se estrenará la película "Madre Alegría", de producción nacional y de éxito unánime y clamoroso.

DE PELOTA.— Después de haber permanecido cerrado algunas fechas el Frontón Carrasco, se han reanudado esta tarde los interrumpidos partidos, a los que ha acudido un buen número de aficionados. En primer lugar hicieron un mano a mano José Sojo, de Anguciana, y "El Barbero", de Cenicero.

Fué el de Anguciana el que llevó casi siempre la iniciativa del encuentro, consiguiendo ir adelantado en el marcador, a fuerza de realizar muy bonitas jugadas, que en más de una ocasión se premiaron con abundantes aplausos.

El "Barbero" empezó bien y hasta siguió de cerca, en el marcador, a Sojo, pero mediado el partido comenzó a desconcertarse, lo que, unido a lo remotadamente mal que corrió la pelota, le hizo perder el partido cuando su cuadrante señalaba el tanto 16.

El segundo partido, también de desafío, como el primero, se jugó entre Paraguayo de Nájera y Antonio de Tricio (rojos) contra Boticario de Logroño y "El Gaitero" de Haro (azules). En pocos partidos como en esta los aplausos tributados a un jugador han adquirido la categoría de ovaciones clamorosas. Esta tarde ha conseguido esta distinción el logroñés "Boticario", como premio merecido a la serie de magníficas jugadas que ha realizado, llenas todas ellas de vistosidad y eficacia.

"El Gaitero" jugó regularmente, aunque en ocasiones fué un buen colaborador de su compañero de pareja, pero no se cuidó al restar las pelotas de hacerlo sobre la parte superior del frontis, y así el esfuerzo que realizaba resultaba infructuoso, pues la pelota salía a la cancha con poco impulso, facilitando así a sus contrarios un fácil y peligroso remate.

Paraguayo y Antonio, jugaron muy comprometidos y hasta el tanto 15 estuvieron adelantados en el marcador, pero a partir de aquí se cambiaron las tornas y los azules se trocaron en dominadores, gracias al formidable y codicioso juego de Boticario, que en este partido ha sido la revelación de la temporada.

El interés del partido llegó a su

grado máximo al igualar las parejas al tanto 23, siendo ganado el último por los azules.

El público salió muy complacido, elogiando calurosamente la actuación del joven jugador logroñés.

Para el próximo domingo está anunciado el siguiente partido: Ogueta y San Miguel (rojos), contra Boticario y Coronó (azules).

UNION ARTESANA.— La Junta directiva de esta popularísima y simpática sociedad recreativa, ha organizado dos soberbios bailes para celebrar en sus salones los días 28 y 31 del corriente.

El primero, llamado de Inocentes, dará comienzo a las diez de la noche y el servicio de Bar Americano y ambigü será este día por cuenta de la sociedad, cedido por el abastecedor señor Luco en beneficio de la misma.

El baile de fin de año promete ser interesantísimo. En él será elegida de entre las bellísimas señoritas concurrentes Miss Haro 1936; lo salones lucirán una extraordinaria decoración; se celebrará concurso de mantones; los asistentes serán obsequiados con gorritos, regalos y las clásicas uvas; habrá un servicio extraordinario de bar y la amenización de esta interesante fiesta de despedida y entrada de año, correrá a cargo de la popular orquesta "Ideal-Jazz".

Con tantos y variados alicientes, el éxito es indiscutible.

PASANDO EL TIEMPO

El ambiente de ayer ofreció una temperatura placidísima. No la señaló muy mercedemente el termómetro que, no habiendo bajado de 5 grados, tampoco pasó de 15'5 al sol y 14'4 a la sombra; pero bastó esa elevación térmica y que no soplara el viento, en el que se acusó la del Este como dirección constante, para que se disfrutara de una calma y una templanza muy gratas.

Lo malo fué que, como a las seis y media de la tarde, cayó un chaparrón y pudo temerse que la lluvia persistiera, pero sólo duró media hora. Hasta las seis de la tarde, había caído 4'9 litros por metro cuadrado. El barómetro continúa muy bajo. A las seis de la tarde la presión era de 710'1 milímetros.

La concurrencia en la ciudad fué muy grande. Como ya es habitual en los días festivos, llegaron varios autobuses de los pueblos circunvecinos que trajeron público a los cines. No tiene, pues, nada de extraño, que en todos ellos se registraran grandes entradas.

El baile de tarde en el Gran Casino tuvo las notas de concurrencia y simpatía que dan carácter a sus fiestas, y la matiné del Círculo Logroñés estuvo matizada por la distinción, como es de rigor en nuestra primera sociedad de recreo.—C. M.

LOS CINES

Dos películas se estrenaban ayer en los locales de cine de nuestra ciudad. En el Social y Belli Jai, la cinta estrenada fué "Las Cruzadas", producción de Cecil B. de Mille que, por lo que toca a la filmación, está a la altura de otras grandes cintas de este mismo director. Tomando por base la tercera Cruzada, se han llevado a la pantalla unos interesantes episodios en relación con ella, bien que bastante apartados del rigor histórico. El carácter de Ricardo Corazón de León, que ha venido a ser aureolado por la leyenda, está bien pintado, y por lo que se refiere a los episodios guerreros, en ellos ha encontrado el director ocasión de lucir el movimiento de masas y de obtener las escenas de mayor dramatismo con una muy acabada impresión de realidad. La cinta gustó mucho. Es una verdadera superproducción. Se volverá a ver hoy con agrado, pues en todas las sesiones se repite.

En el Olympia se dió "Ojos Negros", con Simone Simón en el primer papel. Es una cinta entretenida, bien que en algún momento se echara de ver demasiada lentitud. Simone Simón da gracia, movilidad y sentimiento al personaje a su cargo y los demás intérpretes principales contribuyeron a la feliz interpretación.

En el Logroñés, con tan buen éxito como en su primera proyección, se dió "Sor Angélica", en la que Lina Yegros ha logrado un formidable acierto en la figura protagonista. La película se pasará hoy nuevamente.

En el Moderno se repitió "La verba de la Paloma", a la que también hoy se le dará un tercer golpe, porque la cinta ha caído muy bien en el público y no está aun agotado el que desea presenciar la proyección.

En el Avenida, donde ayer se dió "Tarzán de las flores", que gustó, hoy se dará "Yo de día y tu de noche", producción alemana con Kate de Nagy y Wiyll Fritsch, dos excelentes actores.—C. M. G.

Propaganda remolachera

El comité de propaganda de la Unión de Remolacheros de la Rioja integrado por don Casimiro Angulo, don José Entrena y don Jesús Herreros, visitó en el día de ayer diversos pueblos remolacheros, entre ellos Lardero, Entrena, Medrano, Sotés, Ventosa y otros, divulgando la ley de ordenación remolachera y haciendo resaltar los beneficios que la misma reportará a todos los productores sindicados.

En el día de hoy recorrerán diversos pueblos del partido de Nájera, teniendo el propósito de dar conferencias en todos los puntos productores de la provincia.

La Diosa del Fuego

por HELEN GAHAGAN, la mujer más hermosa de América

Santo Domingo

25 de diciembre

Torrencialmente llovió por la tarde y, sobre todo, a la hora próxima de la tradicional cena caía a cántaros el agua, inundando las calles y haciendo imposible andar por ellas, convertidas en verdaderos ríos.

Después se conoce que las nubes se acordaron de que era la noche en que jamás faltará la alegría y expansión de siempre y cesaron de descargar, permitiendo que no hayan faltado las músicas y rondallas.

La Misa del Gallo no se ha celebrado en los templos públicos y solamente ha tenido lugar en la capilla del Colegio de las Monjas Francesas, con asistencia de muchas familias y en el oratorio de las hermanas de la Caridad.

Para algunos, sin duda jóvenes calaveras, no hubo misa a las doce de la noche, pero no les faltó lo del gallo, pues de la ventana de la casa de este corresponsal se llevaron una gran cazuela de porcelana con un hermoso gallo bien condimentado.

Lo curioso es que, los que se llevaron la cazuela con el gallo, tuvieron el alto rasgo de, después de enterrar el gallo, volver la cazuela al mismo sitio, dejándola como si nada hubiese sucedido.

Llamo la atención, sobre todo a los serenos, pues nadie que conozca mi casa, en sitio de los más céntricos y cuya ventana, que está frente de la calle nueva, se ve desde el paseo del Espolón, puede creer que se suban a la ventana, para lo cual tuvieron que estar varios, se llevaron la gran cazuela y luego volviesen a hacer la operación de volverla a subir y colocar en el mismo sitio, y que eso sucediera precisamente en una noche en que no falta personal por las calles.

Que aproveche el gallo a los que se lo llevaron y lo comieron y que el año que viene no esté el sereno tan sereno para no ver una cosa semejante en su distrito.

Durante estos días ha habido un movimiento obrero, que bien podía haber sido verdadero conflicto.

Es costumbre en estos días dar jornales llamados de Navidad y el Ayuntamiento acordó que, en vez de darlos dos días en el que por aglomerarse el personal era imposible el hacer labor, se viñesen dando desde días anteriores a razón de veinticinco obreros diariamente, pero no pagarles hasta Navidad y, llegado este día, el Ayuntamiento pensó haber dado a cincuenta jornales, cuando los obreros dijeron que tenían que trabajar todos. Mal informado, los obreros creían que de los fondos de la décima del paro había en caja unos cuantos miles de pesetas y pedían que se diesen jornales para todos, llegando a la Casa Consistorial donde se reunió una Comisión de obreros, de concejales y de los señores teniente y cabo de la Guardia civil.

Vió la Comisión y lo reconoció que de la décima del paro obrero había una existencia de ochocientas pesetas (en número redondos) y como por parte de las autoridades y obreros se viñesen indudables deseos de arreglo, compaginando las ochocientas pesetas con los 400 obreros que figuran inscritos en la bolsa del trabajo y que puedan quedar en 300, se llegó al acuerdo de fijar un jornal de siete pesetas, pero con la condición de que de cada casa o familia no había de ir a trabajar más que uno solamente, acordó que, comunicado por el comisionado obrero a los suyos, lo aprobaran por aclamación, quedando el estar a las ocho de la mañana siguiente con herramienta en la plaza para ir al trabajo, pero llegada esta hora, sin duda se presentaron obreros, unos que tenían trabajo y otros que no son verdaderos necesitados y de ahí surgió el conflicto, no haciendo caso del concejal señor Ortega y del apasajador municipal. Volvieron a reunir las mismas comisiones que el día anterior y acordaron que una Comisión de obreros eliminaran de la lista a los que tienen trabajo y no están necesitados, pero los eliminados no se conformaron, surgiendo otro grave inconveniente.

Por fin y como las horas avanzaban y amenazaba la lluvia y en atención a ser el día en que el obrero no le debe faltar para la cena entre los suyos, se acordó que, como no habían trabajado tampoco en el día anterior, cobrasen los obreros incluidos en las nuevas listas siete pesetas cada uno, pero como anticipo al trabajo que deben realizar mañana, quedando así arreglado el asunto e inventadas las ochocientas pesetas, única existencia de la décima del paro obrero.

En el domingo pasado y a pesar de lo inclemente y lluvioso del día, varios concejales de Izquierda Republicana fueron a Logroño para asistir al mitin del Teatro Olympia, habiendo regresado por la noche sin la menor novedad.

En dicho domingo fueron leídas las primeras amonestaciones, entre la bellísima señorita Petra Villar con don Luis Ubago, administrador de Correos, por lo que repitió mi enhorabuena.

Con licencia de Pascua ha marchado a Logroño, con su esposa, mi estimado compañero don Leopoldo Vallés, director de la Banda Municipal.

De Valladolid vino la bondadosa doña Pilar Alonso, viuda de don Víctor Manrique Ibarzallarta.

En el domingo pasado y a pesar de lo inclemente y lluvioso del día, varios concejales de Izquierda Republicana fueron a Logroño para asistir al mitin del Teatro Olympia, habiendo regresado por la noche sin la menor novedad.

En dicho domingo fueron leídas las primeras amonestaciones, entre la bellísima señorita Petra Villar con don Luis Ubago, administrador de Correos, por lo que repitió mi enhorabuena.

Con licencia de Pascua ha marchado a Logroño, con su esposa, mi estimado compañero don Leopoldo Vallés, director de la Banda Municipal.

De Valladolid vino la bondadosa doña Pilar Alonso, viuda de don Víctor Manrique Ibarzallarta.

En el domingo pasado y a pesar de lo inclemente y lluvioso del día, varios concejales de Izquierda Republicana fueron a Logroño para asistir al mitin del Teatro Olympia, habiendo regresado por la noche sin la menor novedad.

En dicho domingo fueron leídas las primeras amonestaciones, entre la bellísima señorita Petra Villar con don Luis Ubago, administrador de Correos, por lo que repitió mi enhorabuena.

Con licencia de Pascua ha marchado a Logroño, con su esposa

LECTURAS PARA LA MUJER

ZUBIAURRE XXXIII



VESTIDO DE TRICOT, de lana negra. La capa, que se cruza en la espalda, está forrada y bordeada por una piel blanca y negra, simulando escocés. En la delantera forma un chaleco sostenido por un cinturón de charol del mismo tono formando dibujos redondos. Al levantar la capa aparece un cuello de seda gruesa blanca y un chaleco de "tricot".

BLANCURA Y SUAVIDAD DE LAS MANOS

Se consigue con el uso de cremas y líquidos especiales
PERFUMERIA VIUDA DEELIZONDO

cepcionante. Y es, precisamente, en este país, donde el feminismo ha tomado más considerable incremento. Mas, a pesar de todo esto, la mujer turca tiene algunas características raciales, que si bien presentadas de muy distinta manera son, al fin y al cabo, turcas. Queda, a pesar de la capa modernizadora, algo de la psicología femenina colectiva que no ha sido capaz de cambiar el dinámico Kemal Atatürk.

La mujer turca es ante todo, terriblemente celosa. ¡Oh, esto es cosa muy corriente! Todas las mujeres lo son más o menos... Pero nosotros no nos referimos a unos celos vulgares, a los celos inocentes que las da-

exclusivamente por mujeres. Una mujer turca no descansa en todo el día. Trabaja, practica el deporte y, finalmente, se dedica en cuerpo y alma a una actividad. A una sola. Pero en ella pone todo su ser.

Estas dos características, señaladas anteriormente, dicen mucho de la manera de ser de esta mujer. En primer lugar, parece mentira que una mujer sumida, hasta ahora, en la intolerancia del harén y expuesta a las innegables traiciones del marido, pueda en la actualidad, ser activa y celosa. Precisamente esto es lo más curioso. Diríase que es una reacción contra todo lo viejo. Ahora que tiene ocasión la mujer turca manifiesta su verdadero temperamento, y es hoy día una de las mujeres más simpáticas e interesantes, entre la inmensa y magnífica variedad de tipos femeninos que existen en el mundo.

Taller de Peletería
Patrocinio Bernal
11 DE JUNIO, 16, 1.º
Teléfono 2181

mas tienen de sus novios europeos y que sólo raras veces acaban en serio. No. La mujer turca, cuando pone su cariño en un hombre, éste, quizá no sea eterno, pero mientras subsiste, es de una intranquilidad incomprensible a la mentalidad europea. Cualquiera de vosotras, aun la menos celosa, considerará muy natural que vuestro novio o marido salude por la calle a una señora conocida, ceda el asiento a una dama en el vehículo en que viaja, o atienda a una llamada telefónica, si alguien lo solicita... ¿No es cierto? Pues bien yo he conocido a varias muchachas turcas, que, llorando a lágrima viva, han venido a explicarme que su novio las había traicionado, pues últimamente, en su propia casa había saludado sonriendo a una señora. Yo me quedé admirada. Pero ¿es posible que tales cosas puedan tener alguna gravedad? El tiempo me hizo comprender que, en efecto, era así. Un hombre, según la concepción de la nueva feminidad turca, debe pensar que en el mundo no hay otra mujer que su novia o su esposa, y que, por lo tanto, como las demás no existen, no debe verlas, atenderlas ni oír las.

Y ahora, al lado de este defecto, que ya por sí solo retrata otras muchas características de la mujer turca, señalaremos una gran cualidad: la mujer turca es una de las más activas y emprendedoras de Europa. La obra de las mujeres ha adquirido proporciones verdaderamente insospechadas. Son innumerables las bibliotecas, los "clubs" deportivos, los ateneos, las sociedades benéficas regidas, fundadas y administradas,

La belleza perfecta

¿Cuál es la conformación física ideal para la mujer?

La altura justa de la mujer debe corresponder a ocho veces el largo de su cabeza, medida desde el punto más alto de la frente al más saliente de la barbilla. Es natural que esta medida es exacta cuando la cabeza es regular y está modelada perfectamente. Una cabeza es regular cuando es contenida exactamente en un rectángulo, del cual los lados horizontales sean tangentes al cuero cabelludo y al extremo de la barbilla, y los verticales a la nariz y al occipucio. Para una mujer, este rectán-

LIMPIEZA QUIMICA

Tintorería

MASIP

gulo deberá tener veintidós centímetros de alto.

La cabeza sirve como término de comparación para todas las otras partes del cuerpo. La espalda y el pecho deben ser del ancho de dos cabezas; los hombros deben tener la anchura de dos cabezas, en el sentido longitudinal.

La estatura se puede establecer de otra forma, a saber: abriendo los brazos y midiendo la longitud entre las extremidades de los dedos del corazón o medios. La cuarta parte de esta medida puede servir de base para las otras.

Una faz perfecta debe tener el an-



DOS MODELITOS PARA LA NIEVE. El primero es de Bursnow (nuevo tejido impermeable) de color azul oscuro. Pantalón "noruego", de poca amplitud, abotonado a un lado. Echarpe, guantes y gorro de angora, rojo y azul marino. -- El segundo se compone de una chaqueta de paño color mostaza, con aplicación de cuero negro. Pantalón "knickerbocker" de "wood" negro y blanco impermeabilizado. Accesorios de tricot de tono verde vivo, beige y negro. Como detalle técnico se indica que es preciso llevar dos pares de medias, uno sobre otro, y además, zapatillas.

LA MODA DE PARIS

TRAJES CLAROS PARA LA NOCHE

Parece que por fin este invierno las mujeres han comprendido que los trajes de noche de tonos claros contribuyen en gran manera, a realzar su belleza.

En efecto, casi en todas las colecciones de los grandes modistos se encuentra una mayoría de trajes de crepones pesados, de satenes de brillo apagado, que acarician la mirada y de terciopelos voluptuosos, todo ello en los tonos de color más luminosos que es posible imaginar.

Así, pues, y sin hablar del blanco, que las mujeres nunca se han decidido a abandonar del todo, hemos podido ver tonos de color malva, suave, azules de lino, rosas "praline", "beiges" rosados y otros semejantes,

res vestidas de colores claros y alegres, como las mismas flores estivales.

Para la estación de tiempo suave y agradable se ofrecen multitud de tejidos ligeros, suaves y agradables, es decir, muy femeninos. Y no hay duda de que los maestros de la elegancia harán con ellos verdaderas maravillas de juventud y de luminosidad.

Terminaremos esta crónica con algunas notas acerca de los deportes invernales. De día en día se afirma la voga del esquí, que ya en la actualidad practica toda la juventud moderna. Para este deporte se llevan, especialmente, chalecos de piel, rústicos, sin mangas, parecidos a las pieles de carnero poco curtid y que caen sobre el pantalón de lana blan-

Su nene se criará aún mejor, con
MALTARINA

ca, dándole un "chic" extraordinario. El blanco, efectivamente, resulta muy bien sobre la nieve y más aún cuando parece inclinarse un poco al gris. También se han hecho grandes esfuerzos para impermeabilizar los tejidos.

Podemos señalar "covercoats", sargas y jerseys nuevos. También la tela y el algodón impermeabilizados se emplean cada vez más para las chaquetas.

Y, para terminar, indicaremos que, en general, se siguen las modas tirolesas y en las prendas se bordan pequeñas flores de "edelweiss", u otras de tonos vivos y propias de la flora del Tirolo.

A. D'ENERY

La mujer turca

Hoy nos ocuparemos de un tipo de mujer muy interesante. Y decimos interesante, no precisamente porque sus costumbres sean muy distintas de las del resto de las mujeres europeas. El hecho verdaderamente curioso y digno de un concienzudo estudio, es, en este caso, la rápida transformación de esta mujer, lo que no es más que un valioso argumento para las que defienden la capacidad de adaptación femenina a todas las situaciones y ambientes.

La mujer europea ha realizado, en pocos años, una gran evolución, pero ésta ha sido gradual, progresiva. En cambio, la mujer turca ha realizado todos estos progresos en poco tiempo y hallándose en un punto mucho más atrasado que la europea. Muchas abuelas turcas dicen no reconocer a sus hijas como continuadoras de ellas mismas. Turquía el país del fez, de los velos sobre el rostro, de los serrallos o harenes, de la esclavitud de la mujer al marido... esta tierra con tanto de leyenda y tanto de verdad, es hoy para cualquiera que en ella sueñe encontrar algo de novelaría oriental, algo de-



TRAJE SASTRE, de tricot marón, cuya falda está provista de nervaduras verticales que marcan los bolsillos. Blusa de lana color ladvillo quemado. Sobre la chaqueta van las nervaduras antes indicadas. Cuello oficial y chorreras de crepón blanco.

cho de cinco ojos en hilera. La cuestión está en saber cuál es la medida justa del ojo. Un término medio de comparación se tiene en la boca. Si los ojos y la boca están bien formados, la longitud de cualquiera de aquéllos debe corresponder exactamente a las dos terceras partes de la longitud de la segunda.

Estas medidas sirven para las personas que están completamente desarrolladas. Los ojos ocupan una parte importantísima en la faz, por cuanto depende de ellos casi toda la expresión. La distancia entre los dos ojos caracteriza sobremanera la expresión. Esa longitud deberá ser perfectamente igual a la de otro ojo, o sea las dos terceras partes de la boca.

MUEBLES DE GRAN LUJO

ECONOMICOS
Compren en la Fábrica LIZARANZU
Marqués de Murrieta, 51. Teléf. 1774.

La medida de la nariz, sea en romana o griega, debe corresponder a la tercera parte de la longitud de la cara. Una medida idéntica debe tener el pie y en antebrazo desde el codo a la muñeca. La longitud de las piernas depende en muchas circunstancias, por lo cual es difícil dar una medida precisa. Un niño de tres años debe tener las piernas doblemente largas que al nacer. A la edad de doce años, esa longitud debe ser triple. En las personas maduras será siempre una señal de perfecta conformación física, tener las piernas de una longitud igual a cinco cabezas.

Bien sabido es que el modelo femenino de belleza está representado por la célebre estatua de la Venus de Milo, cuyas medidas son: estatura, 1'600; cabeza, 0'634; cuello, 0'312; pecho, 0'852; busto, 0'925; cintura, 0'650; caderas, 0'950. No hace mucho, un gran diario

LECTURAS PARA LAS DAMAS

Novelas - Figurines - Libros de cocina
Estuches papel y fantasía
VIUDA DE SANTOS OCHOA

londinense tuvo la curiosidad de saber si podría encontrarse una mujer moderna con las proporciones de la célebre estatua.

Al original concurso se presentaron numerosas candidatas, y resultó triunfadora una joven de veintiocho años, cuyas medidas coincidieron exactamente con el clásico modelo. Inmediatamente se vió asaltada por una verdadera muchedumbre femenina, que trató de arrancarle el secreto del régimen seguido para alcanzar tanta perfección. A lo cual respondió ella altamente:

"Yo nunca como carne, porque prefiero las verduras. Me agradan las comidas ligeras: sopa, frutas, huevos y otros alimentos parecidos. El único

ejercicio que hago consiste en andar y pasar mucho".

Tal vez alguna lectora suponga que esta proporción estética debe reprobarse en este siglo. Hoy priva la silueta estilizada, y mucho se exagera acerca de este particular.

Ser delgada no es aparecer enflaquecida y macilenta.

Son muchas las mujeres que imaginan "estar a la moda" porque son flacas, y por consiguiente no se preocupan más de su aspecto físico. Pero olvidan la inmensa diferencia que existe entre ser delgada y ser esquelética. Son las mujeres delgadas, pero esbeltas, las que en realidad gozan del favor de la moda. Las otras distan mucho de parecerseles. Y deben estas flacas hacer una gimnasia que poco a poco corrijan sus defectos. Los huesos tienen que ser menos evidentes: los hoyos deben rellenarse. Ante todo hay que practicar el arte de respirar bien, de respirar llenándose por completo los pulmones de aire. Hay que alimentarse bien y vivir al aire libre. Si la flaca permanece sentada muchas horas al día, en postura incorrecta, sus huesos se harán más salientes. Debe, pues, cuidar de mantenerse siempre con el busto erguido, el pecho echado hacia adelante y la cabeza atrás.

EL ARROZ QUE NO SE PASA

TOKY

MARIPOSAS

No hay edad en la vida sin ensueños, como no hay estación sin mariposas.

Ostentan mil colores las que nacen cuando abril amanece. Son ligeras, diáfanas, juguetonas, inconscientes... Así son los ensueños de los niños.

También hay mariposas en verano... Son el polvo que al aventar las mieses, de las eras en remolinos de oro se levanta. Sueños de juventud —siempre dorados!— que en pecho varonil hicieron nido.

Son las hojas que pálidas y lentas caen en el silencio de los tristes árboles, mariposas de otoño... Ensueños de alma que el amor agotó y anhela triunfos.

Copos de nieve son las mariposas de invierno... Para el alma, blancos sueños, forjados con las lágrimas lloradas a través de una vida. No en corolas de ilusión liban néctar: se sostienen con el aroma tenue y misterioso de las antiguas flores, ya segadas, que se llaman recuerdos.

En la vida no hay edad sin ensueños. En la tierra no hay tampoco estación sin mariposas.

G. Martínez Sierra

Muebles Bermejo

Sólidos. Elegantes. Económicos.

de sus deberes principales, porque, en efecto, ha de hacerse notar. Poco importa que se recuerde o no el traje que llevaba en determinada ocasión o bien la impresión que haya podido producir. Y, en tales casos, el traje desempeña un papel importantísimo.

Armoniza con la pureza de su cutis, el brillo de su cabello, la blancura de sus hombros y entonces se convierte en un estuche precioso de su belleza.

Así, pues, debemos esperar el retorno de los tocados claros, que se precisará todavía más y, en el caso de que ayude a ello el buen tiempo, todas las reuniones primaverales serán frecuentadas por muje-

Sección de Arnedo

ARNEDO, 25. FELICES PASCUAS.—En el momento de pergeñar las cuartillas...

DONATIVO.—La entidad industrial que poseen en nuestra ciudad los señores nietos de Cándido Sevilla...

DE PASCUAS.—Con gran animación se verificó la fiesta del Nacimiento. Las iglesias se vieron muy concurridas...

Los cafés y bailes muy concurridos, ya que en la temperatura, sin ser fría, hace que no sea muy favorable para estar al aire libre.

DE SOCIEDAD.—Continúan leyendo numerosos arnedanos que vienen a pasar unos días con sus familiares...

VOCALES. Para garage, taller o alacén, se alquilan: uno en Duquesa y la Victoria, núm. 29, y otro, Pamela Vara de Rey, núm. 4.

SE VENDE UNA BURRA de cinco años, dos veces parida; trabaja en el campo. Informan, Librería Gumersino Cerezo.

Bibliografía

LAS GENIALIDADES DE SAM, por P. G. Wodehouse. "La Novela Aventura". Ediciones Hyma, Barcelona.

Con la publicación de una de sus mejores obras ha entrado el celebrado escritor inglés P. G. Wodehouse a formar parte de la relevante lista de autores que nutren la serie de obras maestras de la literatura política...

MÁS QUE DE UNA narración detectivesca trata de las aventuras de un joven alcohólico, tarambana, pero muy simpático. Un tío suyo multimillonario que está cansado de soportar sus extravagancias...

SE VENDE CONCHA, Sillita y Bicicleta de niño sano. Razón, Miguel Villanueva, 2 (Portería).

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

SE VENDE UNO de los clásicos humoristas ingleses, tal es la gracia con que Wodehouse ha sabido salpicar los principales episodios de su novela.

ATENCIÓN I

Solamente los miércoles y los sábados. Si quieren comer barato los exquisitos embutidos "IRIS", visiten la Fábrica de Angel Sancha, Carretera a Soria.

MADRID

FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 16. TELEF. 19551

RADIO-GRAMOLA, seminueva, con cambio de disco automático, y su altavoz dinámico, marca "Mendo", con 150 discos seleccionados...

CHICA que sepa de cocina, se necesita en Calzados Marín, República, 78.

SE VENDEN TRES VACAS. Una para hacer el tercer parto, otra para hacer el segundo y una novilla preñada de cinco meses...

LEÑA DE ROBLE ROLLIZA y de haya, se vende la de roble a 18 pesetas tonelada...

CALZADOS PARA AGUA, desde 9 pesetas; piel, hierro, goma llanta y cubierta. San Bartolomé, 12. Calavia.

COCINERA. Se necesita hasta el mediodía. Informarán en LA RIOJA.

Ayuntamiento de San Vicente de la Sonsierra

Se hace saber por medio del presente, que por órdenes recibidas del señor ingeniero jefe del distrito forestal de esta provincia...

Lo que se anuncia en este periódico para general conocimiento. San Vicente de la Sonsierra, 20 de diciembre de 1935.

NODRIZAS

Casada, de 23 años, leche de 3 días, desea criar en su casa. Informa Angel Espinosa (El Aragonés), en El Villar de Arnedo.

Casada, de 27 años, leche de dos meses, desea criar en su casa. Informa el médico don Fermín Ibañez, en Castañares de Rioja.

Casada, de 26 años, primeriza, leche de un mes, desea criar en su casa en Ribafreña. Para informes, el practicante titular don Leonardo Domínguez...

ALMACEN DE MADERAS y Serrería DE ANDRÉS VERA

LIBERTAD, 9. TELEFONO 1440

OCASION. Una camioneta marca "Stewart", para tres o cuatro toneladas, y un "Hudson" seminuevo...

PAVOS

Se reciben encargos, en Plaza de Abastos, 77. "La Rubia".

SE VENDE UN MACHO con señal en boca, para la labranza, a toda prueba. Tratar con Dionisio Martínez "El Cardenal", en Nájera.

SE ARRIENDA planta baja, propia para industria. Marqués de San Nicolás, 165 y 167. Cenzano, Pintor.

SE OFRECE AMA SECA, de 29 años. Buenos informes. Razón, Rodríguez Paterna, núm. 6, tercero.

VACA, segundo parto, que rinde 33 cuartillos, se vende. Tratar con Bernardino González, en Entrena.

CAMION, marca "Sterling", nuevo, carrozado, sin matricular, se vende. Informes, Félix Azcona, Arnedo.

PARAJA DE BUEYES a toda prueba, se vende. Tratar con Justo Ruiz, en Villamediana.

SE VENDEN 4 MULAS y 4 MACHOS de diferentes edades, y se levantan TERRENOS con bravant, con seis mulas. También se venden 20 vagones de PAJA; VINOS VIEJOS y NUEVOS, tinto y clarete. Luis Poncea, en Fuenmayor.

Mosaicos URZAY

Imejorable calidad y brillo, precios económicos. Fábrica primera transversal izquierda de Vara de Rey. Domicilio, Marqués de Vallejo, 14, Guarnicionaría.

CAMIONETA FORD, se vende a toda prueba. Tratar con Abilio Zurbarán, en Yécora (Alava).

SE VENDE CASA con huerta, agua propia, dentro del radio de la población. Razón, Garage Estación.

ATENCIÓN II

¿Queréis conservar vuestros polluelos sanos y robustos? ¿Queréis evitar las enfermedades de vuestras gallinas y palomas? Pronto, emplead el GALLIOL, usado por las principales granjas de la región.

SE ARRIENDA hermosa planta baja, propia para industria. Razón, Bretón, 46, segundo.

Granja Avícola

"MARIA LUISA" Calle de la Magdalena. VITORIA Primer Concurso Avícola del Gucho de 1935. 1.º premio: Leghorn blanca. 1.º premio Rhode Island roja. 1.º premio Plymouth Rock barrada...

VACAS. Vendo dos a prueba de 40 cuartillos cada una; otra para parir a 1.º de enero, y 2 novillos de 13 meses; uno para carne y el otro para semental. Pedro Bretón, en Villamediana.

Lo lo digo hasta con miedo en secreto y con sigilo vende NICANOR ARNEDO jabón a peseta el kilo. R. Paterna, 25. Ultramarinos

Pensión La Logroñesa Pérez Galdós, 4, pral. d.º Madrid. Baños, duchas, timbres, calefacción en todas las habitaciones. Buen trato. Pensión completa, de 7, 8 y 10 pesetas.

PICAPEDREROS. Hacen falta en la Cascajera de Venancio Martínez.

VINO tinto de mi cosecha, 6'40 cántara y 7'50. Clarete, a 8 pesetas. Travesía de San Juan, 7. SERVICIO A DOMICILIO

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. Tel. 1996. LOGROÑO.

COCHE SEMINUEVO, bien calzado, se vende en muy buenas condiciones de precio. Agencia Opel, Marqués de Murrieta, número 3.

SE VENDE una casa en cien mil pesetas, que renta mensual 750 pesetas. Razón, en LA RIOJA.

CASA. Se vende en 37.000 pesetas, produce el 8 por 100, facilidades de pago. Informan en LA RIOJA.

CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, ADQUIRIENDO GREIBA Pl. Abastos, núm. 9. — Teléf. 1836.

AVISO. Ahorra usted un 25 por 100 en todos los trabajos que le encargue al marmolista-cementista. Aramayona. Bajada San Gregorio.

SE VENDE una partida de balcones, ventanas y puertas a precios económicos. Pl y Margall, 2. Carpintería Zapata.

SE ARRIENDAN grandes locales de planta baja, incluido un pabellón espacioso para talleres industriales, almacenes, etc. Gran ocasión. Informes, Candelas A., 1.º. Teléfonos 2144 y 1891.

ANTILLANA

FABRICACIÓN DE SELLOS DE CAUCHO ROTULOS DE ENMILTE SELLOS Y ROTULOS DE METAL, ETC.

MAQUINAS SINGER, "Secretar", 5 gabinetes, nueva, y otras de 15 y 20 duros. Razón, calle del Puente Piedra, 6-8, cuarto, izquierda.

BARBADOS

Se venden cien mil de Rupestris Lot, y cien mil de Riparia 3309. Dirigirse a Pedro Urman, en Larraga, Navarra.

SE VENDEN O CAMBIAN por ovejas, tres vacas; dos del tercer parto, con abundante leche y otra para parir en enero. Tratar con su dueño en Briones, Nicolás San Martín.

OVEJAS. Cien gordas para pique y 90 cárnoras, se venden juntas o por partidas. Tratar con Pedro Mozán, en Alberite.

Pedro - Miguel

MECANICO ESPECIALIZADO Pone a disposición de sus clientes y amigos, su nuevo taller de reparaciones para toda clase y marcas de automóviles GENERAL ESPARTERO, 27

SE NECESITA un pupilo como en familia, casa todo confort, con cuarto de baño. Razón, Plaza de la Constitución, 82, panadería, junto a la farmacia de Eraso.

CHOPOS. Se venden 509 en una finca lindante con la carretera de Logroño a Mendavia. Para informes, con Gonzalo Fernández, en Viana.

Leña barata

Se vende leña de haya y roble en todos los tamaños y a precios muy reducidos. Dirigirse a Hijos de Victoriano Echavarrri Olazagutia (Navarra).

CONFITERO-REPOSTERO. Oficial bien impuesto, ofrécese a prueba. Dirigirse a Fernando Gordovil, en San Asensio.

Cementerio del Automóvil

NICOLAS GONZALEZ Compra de toda clase de automóviles, fierros y metales. VENTA DE PIEZAS DE RECAMBIO Primera Transversal Carretera Villamediana. — Teléfono, 1434

SE ARRIENDA LOCAL en Villa Margarta, Camino del Cristo, Razón, República, 116, 3.º

Examinamos con el máximo interés ofertas de representación para

SEGUROS INCENDIOS TRANSPORTES Y ACCIDENTES ALBINGIA SERRANO-17-MADRID

PECAS, PAÑO DE LA CARA, manchas del cutis, desaparecen con Crema Radical "Iris", 5 ptas. Venta, Droguerías, Depósitos Logroño. Vda. Elizondo, Perfumería. Don Mariano Rodríguez, Droguería.

VENDO UNA CHOPERA 500 o 1.000 chopos. Tratar Concepción Manso de Zuñiga, en Torremontalvo.

VENDO SOLAR 7 x 30, en 3.000 pesetas. Razón, Paralela de Vara de Rey, "Villa Benita", 1.º

VENDO coche pequeño o cambio por moto. Razón, Garage Central.

AVISO

Se hacen toda clase de transportes dentro y fuera de la capital. Especialidad en muelles. Informes, Vinco Raza, Calle del Peso.

Subasta judicial en Haro

En el Juzgado de Primera Instancia de Haro, el próximo día 7 de enero, tendrá lugar la segunda subasta judicial de fincas propiedad de don Melchor Ruiz. Para informes dirigirse al abogado de dicha ciudad don José García Medina.

Automóviles de ocasión

Wipac de 15 H. P. Citroen de 11 H. P. de 5 H. P. Austin de 7 H. P. Renault de 8 H. P. y tres camionetas Ford se venden a toda prueba y precios convencionales. GARAGE ESTACION Salmerón, 6

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 19. Zaragoza.

Lanotio de Plumas Litográficas

Se arreglan y cambian toda clase de piezas de plumas Litográficas y de máquinas de escribir. Marqués de Vallejo, 19 bajo

VENDO SOLAR 7 x 30, en 3.000 pesetas. Razón, Paralela de Vara de Rey, "Villa Benita", 1.º

VENDO coche pequeño o cambio por moto. Razón, Garage Central.

Canarios Alemanes y Pájaros Exóticos

Gran exposición de canarios: blancos, grises, naranja, amarillos oro, isabela, verdes y píos; todos con certificado de origen. Cardenales rojos, cardenales grises con cabeza roja, Bengali rojo del Japón, Mandarines chinos, Húngaros grises, Periquitos verdes, azules, serpentina y amarillos.

Véalos hoy mismo, en el único establecimiento autorizado para la venta de pájaros. Salmerón, 40. — MAGENCIO GARCIA — Teléfono 1187

Compañía del Pacifico

Para LAS PALMAS, BAHIA, RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de CHILE, hasta VALPARAISO, saldrá del puerto de SANTANDER. Motonave "REINA DEL PACIFICO", 18 enero 1936.

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENDÓ, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrá del puerto de SANTANDER. Vapor "ORBITA", 2 de febrero de 1936. Vapor "ORDUÑA", el 15 de marzo de 1936.

Admiten pasaje de Inlo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para toda clase de informes, dirigirse a sus Agentes HIJOS DE BASTERRECHEA. — Paseo de Pereda, 9. SANTANDER

ESTUFAS de todas clases y precios.

CARBONES minerales y vegetales. Especialidad en cisco herraj para braseros y antracita para calefacciones.

CASA MARRODAN

Hijo de S. Marrodán y Compañía, S. L. M. Villanueva, 6 y 7 Teléfono 1854

Ibarra y C. S. en C. -- Sevilla

LINIA Mediterraneo - Brasil - Plata MOTO-NAVES CORREOS ESPAÑOLES Servicio rápido. — Salidas fijas cada 21 días (de Barcelona) PARA Santos, Montevideo y Buenos Aires SALIDA, 14 DE ENERO DE 1936

Cabo San Antonio

Admitiendo pasajeros de primera clase en Suites especiales y camarotes de dos plazas; y de tercera clase, en camarotes de dos, cuatro y seis plazas. Consignatarios en Barcelona: HIJO DE ROMULO BOSCH, S. en C. Teléfono, 22057

Via Layetana, 7. Agente en Logroño: FERNANDO MONEO DE LARA Muro de la Mata, 7.

Advertisement for HIDRO JOVER LOGROÑO featuring illustrations of industrial machinery like rollers and mixers.

CONTRA EL FRIO LO MAS MODERNO

Radiador "ZUBI" de la Casa "Calefacciones Zubiarre Ltda.", constituye lo más práctico, económico y cómodo, para viviendas, oficinas, tiendas, Médicos, etc.

Por consiguiente, el Radiador "ZUBI" proporciona el mismo calor técnico y suave de la Calefacción Central a agua caliente, pero sin necesidad de caldera, tuberías ni chimeneas. GASTO: 5, 7, 8, 15 CENTIMOS HORA, SEGUN EL APARATO

Para compras, informes, detalles y Catálogos: JOSE CARCAMO, Vara de Rey, número 29, entresuelo, derecha.

Advertisement for TELEFUNKEN featuring an illustration of a radio receiver.

La fama mundial de los receptores TELEFUNKEN se acrecienta hoy de manera insuperable con sus nuevos modelos T. 332 y T. 564, todas las ondas, sin competencia a precios. Oigalos en la Casa de Novedades de Silvestre García

Silvestre García

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

CRONICA DE PARIS

La vuelta al mundo en veinte días

Hasta hace relativamente poco tiempo, Julio Verne era considerado como novelista fantástico; sus admiradores incluso le habían elevado a la categoría de profeta; pero la gente sensata, la que a todo da su veredicto y calificación, había unido ese nombre al de soñador de cosas imposibles. Sin embargo, el creador de esta vasta literatura optimista, que ha nutrido a dos o tres generaciones de niños y jóvenes, el que narró tantas aventuras tropicales y nórdicas sin haberse movido de su casa, se fué muy satisfecho a la tumba; había puesto en el reino de la fantasía algunas cosas que nadie en muchos años, mejoraría. Había establecido una serie de utopías tan fabulosas y con tanta apariencia de veracidad, que ningún escritor podría ir ya más allá. Y sin embargo, antes que un imitador, la realidad misma se cuidó de sobrepasar, en mucho, lo que no había sido más que producto de la fantasía.

Se fué al otro mundo, repetimos, habiendo escrito una obra que llevaba por título "La vuelta al mundo en ochenta días". Eso admiró, sin duda, a nuestros abuelos y era capaz de admirar aún más a un Magallanes o a un Colón, de haber éstos leído tal atrocidad. Sin embargo, los niños de hoy ya miran sin curiosidad el título de una novela tan anticuada. Todos recuerdan las hazañas del infortunado Willy Post, de Lindbergh, y saben que, en materia de records, tal como sucede en el libro de Julio Verne, es posible dar la vuelta a nuestro planeta en menos tiempo y sin tantas incidencias.

Ha llegado el día en que, regularmente, sin estridencias de proeza, es posible dar la vuelta al mundo en 20 días. Ya no es necesario tomar un trasatlántico ni un tren. Basta con montar en un avión. El os llevará a vuestro destino en menos tiempo. La rivalidad para conseguir grandes velocidades, ha llevado a los fabricantes a la construcción de enormes gigantes del aire, que sirven perfectamente para el transporte de pasajeros. La "Pan American Airways" acaba de inaugurar un servicio transpacífico regular. La "Brazilian Clipper" usa San Francisco con Manila y la "China Clipper" establecerá un servicio regular entre San Francisco y Shangai. Estos aviones de dimensiones gigantescas y con las mismas comodidades que un tren, podrán dar la vuelta al mundo en poco menos de tres semanas. Más adelante, cuando los zepelines aseguren una línea regular por el Atlántico, será posible dar la vuelta al mundo, en menos de quince días.

Para que se vea que esto es así y que no se trata de simples cábalas de articulista, vamos a poner un ejemplo que demostrará claramente la verdad de nuestras afirmaciones. Se puede salir a las ocho de Osaka. Diez horas más tarde se llega a Dairen. De Dairen se vuela a Pekín, en uno de los aviones de la línea alemana "Eurassian Air Co" o de la línea americana "China Air Line". A las cinco de la tarde, se estará en Pekín, a las nueve en Hankou, a las 14, en Cantón y Hong-Kong. De Hong-Kong se irá a Singapur. De Singapur en cinco días se podrá ir a Londres, París o Berlín en uno de los aviones de la Ligne Royale Hollandaise, que lleva las iniciales "K. L. M.", y que hace el trayecto Rangoon, Calcuta, Bagdad, Aden, Roma, Marsella. Y aun esta línea resulta algo anticuada, al lado de los Fokkers, con cuatro motores, del tipo F. 35, capaces de transportar 38 pasajeros. De París se irá a América del Sur, en uno de los aviones de servicio regular "Air-France", transportando doce pasajeros. Estos aviones emplearán un día para ir de París a Natal. De este punto se podrá llegar a la Florida Miami, en dos días y de Miami a Nueva York en pocas horas. Desde allí la "Pan American" os llevará hasta Manila y luego en la "China Clipper" hasta Osaka. Es un viaje que recomendamos a nuestros lectores. Sólo tiene el inconveniente de ser un poco caro y quizá también algo cansado.

GIL PALACIO

LA RIOJA hace 25 años

Celebró sesión la Asamblea general de la Cámara de Comercio para el nombramiento de la directiva que había de actuar en el año próximo, quedando constituida en la forma siguiente: Presidente, don Santiago Labad; vicepresidente, don Segundo Delgado y don Marcelino Sullis; tesorero, don Federico Herrero; contador, don Manuel Alboreca; archivista, bibliotecario, don Evaristo P. Iñigo; secretario general, don Guillermo Moreno; vocales, don Eleuterio Martínez, don Marcelino Rubio, don Julián Arzuri, don Francisco Bergasa, don José María Trevijano, don Ramón Miguel, don Lamberto Lajusticia, y don Antonio Anta.

La temperatura máxima al sol en el día de hoy fué de 13.4 grados; a la sombra, 10.2; mínima, 5. Se concedió la Cruz blanca del Mérito Militar, a nuestro paisano el capitán de la Guardia civil, don Ru-

fino López, por la composición de un detallado Album Topográfico.

Fuó pedida la mano de la señorita Carmen Crespo para el chófer de don Amós Salvador y Carreras, don Luis Tamayo, quedando concertada la boda para los primeros días del próximo mes de abril.

En la isla de Cuba desde tiempo inmemorial se falsificaban en gran escala los vinos españoles, pero nunca en las proporciones actuales, debido a los altos precios que regían en el mercado. De cada barrica de vino tinto hacían tres, adicionando alcohol, con la agravante de que el vino artificial se dejaba circular libremente.

En Santo Domingo de la Calzada, el Comité de Unión Republicana quedó constituido en la forma siguiente: Presidente, don Germán Gómez; vice, don Máximo Bustillo; secretario, don Benvenido Ibáñez; tesorero, don Manuel González; vocales, don Manuel Riaño, don Diego López Cano, don Eugenio Rodríguez, don Cayetano Olazábal, don Gumerindo Pineda, don Anastasio Bañales y don Salvador López.

En Arnedo, la Sociedad "La Flor Arnedana", renovó su directiva como sigue: presidente, don Francisco Gutiérrez; vice, don Hermenegildo González; tesorero, don Primo González; secretario, don Leopoldo Herrero; vocales, don Santiago Pérez, don Fortunato Moreno, don S. Gutiérrez y don Félix Sáenz.

En Munilla, el Ofrecido de Munilla, constituyó la directiva para el próximo año en la forma siguiente: presidente don Antonio Benito; vice, don Vicente García; tesorero, don Cándido Aguirre; contador, don Lorenzo Aguirre; bibliotecario, don Nicamoro Fernández; vocales, don Edmundo Fernández y don Aquilino Ocoñ; secretario, don Angel Fernández y vice, don Cándido Sevilla.

LA RIOJA hace 20 años (o sea ahora 45). Falleció nuestro paisano don Saturnino Iñiguez Bretón, quien trabajó mucho por su pueblo a su paso por el Ayuntamiento y la Diputación provincial, militó siempre en el partido conservador. Su entierro fué una verdadera manifestación de duelo.

En sesión celebrada por el Ayuntamiento, se acordó que la inauguración de la estatua del expresidente del Consejo de ministros, nuestro ilustre paisano, don Práxedes Mateo Sagasta, tendría lugar el próximo día 18 de enero.

S. S. se dirige al Clero católico del mundo

CIUDAD DEL VATICANO.—Con motivo del 56 aniversario de su ordenación, el Papa ha publicado una encíclica dirigida al sacerdocio católico del mundo entero.

La encíclica comienza con una exposición de los elementos que constituyen la dignidad del sacerdote. Es, sobre todo, el poder sobre el cuerpo real de Jesucristo, que se ejerce en el santo sacrificio de la misa, renovando, de una manera no sangrienta, el sacrificio de la Cruz.

Segue a continuación el poder que recibió sobre el cuerpo místico de Jesucristo en virtud de la influencia que ejerce sobre la vida sobrenatural cristiana, con la administración de los Santos Sacramentos, sobre todo el sacramento de la Penitencia.

Hay, además, la misión de enseñar las nociones que Jesucristo confió a los apóstoles y sus sucesores. Es, en fin, el papel de intercesor oficial de la humanidad cerca de Dios.

El Papa esboza a continuación el retrato del sacerdote católico. Llamado a tener íntimas y frecuentes relaciones con Dios, el sacerdote debe, ante todo, tener una profunda y sólida piedad. Recuerda luego cómo la ley del celibato católico hace obligatoria la moral inspirada en el Evangelio. Apartado de los lazos de familia, el sacerdote será más apto a entregarse enteramente a los asuntos del Señor. Desinteresado y libre de toda preocupación extraña a los intereses de Dios y las almas—según los consejos de Jesucristo y San Pablo—ganará la confianza de éstas y será amigo de los que sufren.

A estas virtudes el sacerdote debe unir la ciencia y el amor al estudio. Más que nunca, el sacerdote debe trabajar para adquirir una ciencia sólida y profunda, tanto en el aspecto profano como en el eclesiástico.

El Papa habla a continuación de la formación del clero. Insiste en que los obispos consagren a la formación del clero, hombres de alto valor.

Los futuros sacerdotes deben beneficiarse de una fuerte formación clásica y hallarse iniciados en la filosofía tradicional de la Iglesia, la filosofía escolástica.

Abordando la cuestión del reclutamiento, el Papa exige que se muestre una gran severidad en la designación de los futuros sacerdotes, exponiendo los principios según los cuales la Iglesia juzga de la vocación de los candidatos.

Recuerda que el ambiente de la familia cristiana será siempre favorable a la elección de vocaciones. En fin, el Papa hace un llamamiento a Dios para aumentar las vocaciones, al servicio de Dios y de su Iglesia.

Resultados negativos de la vacunación antituberculosa de las terneras y de los niños, mediante el B. C. G. y la Becegitis de los mismos

teur envió a Lübeck un cultivo de B. C. G. que llegó a su destino el 1.º de agosto y fué entregado al médico jefe del Hospital infantil. Hechos los ensayos en animales, quedó comprobado que el cultivo no presentaba virulencia.

Consideradas como verdaderas las afirmaciones de Calmette de ser su bacilo una vacuna perfectamente estabilizada, las resiembras de los cultivos fueron hechas en caldo-huevo, en vez de serlo en patata glicerinada bilida. En febrero (siete meses después), comenzaron las vacunaciones; más de 200 niños recibieron el B. C. G. y cinco semanas después comenzaba la mortandad, que ya no podía ser detenida. Deyck, director del Laboratorio, asumió toda la responsabilidad de esta dolorosa experiencia y fué condenado.

La versión de que fueran cambiados los cultivos del B. C. G. por otros de bacilos virulentos fué aceptada y proclamada por Calmette, en tanto que los datos recogidos por Zailleus, el profesor de Lausanne, le condujeron a la conclusión de que las siembras de B. C. G. en caldo-huevo modificaron las propiedades del bacilo de Calmette-Guerin, restituyéndole su antigua virulencia. Esta interpretación explica todo el desastre y viene a confirmar los trabajos de Petroff y sus colaboradores, los de W. Watson, Sasano y Medlar Dreyer y Vallun, de Sanctis Monaldi, y más otros que manifestaron no ser el B. C. G. una raza bien fijada; y no lo puede ser por que el bacilo de Koch no es una bacteria de morfología inmutable; es apenas una fase de la evolución del virus de la tuberculosis. El propio Calmette, en una comunicación a la Academia de Medicina de París, en mayo de 1931, concordaba en considerar este bacilo como una forma de resistencia del virus. Si el bacilo es capaz de dar formas filtrables y forma granular, como ya admiten los biólogos del Instituto Pasteur, ¿en qué se pueden basar para garantizar que éstas, en el organismo animal, se conservarán también avirulentas?

¿Cómo conciliar Calmette, adepto convencido de la existencia del ultravirus, con Calmette defensor obstinado del B. C. G.?

¿Cómo comprender Calmette de 1927, afirmando la estabilidad del B. C. G., que es de origen bovino, con Calmette de 1920, demostrando la transformación de ese mismo bacilo bovino en bacilo humano virulento, cuando es introducido en el organismo del niño? (1) En su libro: "La inspección bacilifera y la tuberculosa", página 306, lee: "Del conjunto de los hechos recogidos en el curso de estos últimos años por los experimentadores, aparece, sin embargo, que se debe concluir que la tuberculosis de origen bovino es sobre todo peligrosa para el hombre en la juventud."

Y si es exacto, como tiende a hacerlo suponer una observación de Weber y Pfenhagen, que en la tuberculosis ósea del niño, el bacilo bovino guarda sus caracteres típicos de cultivo y de virulencia durante varios años consecutivos (cuatro años en el caso citado por estos autores), puede ser, como lo hemos indicado precedentemente, que si en la tuberculosis pulmonar de la edad adulta no se encuentra, casi exclusivamente, más que el tipo humano, esto resulta de que los bacilos infectantes, originariamente de fuente bovina, penetrados en el organismo humano desde los primeros años de la vida para no producir más que mucho más tarde, lesiones pulmonares, se han adaptado progresivamente a este organismo y han adquirido poco a poco el tipo humano.

El mismo autor dice, en la página 307 de dicha obra, que es indudable

En Bélgica, von Heelsbergent, en sus experiencias observó casos de lesiones tuberculosas extensas después de la vacunación, y propone una explicación para esas lesiones: la migración hasta el punto de inoculación de la vacuna de bacilos preexistentes, no siendo absurda la hipótesis de ser el B. C. G. capaz de reactivar una tuberculosis latente. Mous-tivar una tuberculosis latente. Mous-tivar una tuberculosis latente. Mous-tivar una tuberculosis latente.

En Chile, A. Ariztia, cita las investigaciones de Orellana y Del Río, que consiguieron cultivos virulentos de bacilos procedentes de lesiones provocadas por el B. C. G. En un grupo de diez niños, separados para la observación y tratados por enfermera perfectamente sana, cuatro fueron vacunados y seis quedaron como testigos; los cuatro que recibieron B. C. G., fallecieron con lesiones tuberculosas, y los otros no vacunados, no tuvieron nada.

En Inglaterra, sir Buchanan, ministro de Higiene, envió a la oficina Internacional de Higiene Pública, sesión de mayo, de 1931, una nota del director de la Sección de Tuberculosis Mac. Nalty, relativa al B. C. G. en Francia y otros países, inclusive Inglaterra, en la que se leen las siguientes conclusiones: a) En el momento, las reivindicaciones de Calmette en favor del B. C. G. no pueden ser vistas ni como absolutamente establecidas, ni como completamente comprobadas. b) Mientras no se demuestre que todas las formas de vacuna viva empleadas, están desprovistas de virulencia, en todos los casos, y producen una inmunidad efectiva, su empleo como agente de prevención, sobre todo en niños, no se justifica.

En Alemania, el profesor M. Much finaliza uno de sus trabajos con diez y siete conclusiones desfavorables al B. C. G., y Teldmann, en experiencias con el B. C. G., por vía intracorneana, comprobó formación de absceso con extensa tuberculosis pulmonar y renal. En sus trabajos con Kirchner, en un acabado estudio, utilizando diversas vías, en 450 conejos y cobayos, pudo comprobar que el bacilo Calmette Guerin no es una raza fija; frecuentemente readquiere la virulencia, volviéndose patógeno. A. Kormis, en estudios concienzudos llegó a las siguientes conclusiones: 1) Con el B. C. G. se puede obtener tuberculosis bastarda. 2) La tuberculosis bastarda puede convertirse en verdadera, tomando carácter progresivo. 3) Tal cambio se puede obtener operándose en el momento preciso y de forma adecuada con la tuberculina vieja de Koch. 4) Resulta, pues, que es posible reactivar el B. C. G. con tuberculina. Tal circunstancia falla contra la pretendida estabilidad del B. C. G.

Klotz, en la Sociedad de Pediatría de Berlín, 2 de mayo de 1933, después de juiciosas consideraciones, muestra que de los 250 niños contaminados por la vacuna en el Hospital Infantil de Lübeck, un gran número fallece de meningitis tuberculosa, pero fueron comprobadas las más diversas formas clínicas, que evolucionaron entre cinco y doce semanas.

Ya anteriormente, I. Tailleus, profesor de clínica infantil de la Universidad de Lausanne, en su exposición a la Sociedad Médica de Suiza, (23 octubre 1930), había enfocado de un modo impresionante esa hecatombe y confirmaba lo que ya había escrito. Relata que ocurrieron los hechos del siguiente modo: en 27 de julio de 1929, el Instituto Pas-

que en los diversos países de Europa sobre todo, y también los Estados Unidos y Canadá, la tuberculosis bovina representa un factor de contaminación de la especie humana bastante importante para que sea necesario hacerlo desaparecer.

MARCELINO RAMIREZ

(Continuará)

DEL MAGISTERIO

DE LA HABILITACION. — Desde hoy, jueves, 26, hasta el día 31 de los "corrientes", queda abierto el pago de los maestros nacionales de la provincia, en la Habilitación, Avenida de Colón, 9, 2.º, derecha, de once a una de la mañana y de tres a seis de la tarde.

Además de los haberes de personal, gratificaciones de adultos y direcciones de graduadas, se cobrará el segundo semestre de material diurno y el setenta y uno por ciento del correspondiente al año actual.

UN MANIFIESTO DE LA CONFEDERACION NACIONAL.—La Confederación Nacional de Maestros ha publicado un extenso manifiesto, del que entresacamos lo siguiente:

"Una vez más tenemos que comparecer ante la opinión pública española para exponerle con toda claridad como siguen sin resolver los problemas fundamentales de la enseñanza primaria.

El panorama no puede ser ni más doloroso ni más triste. En España hay millones de niños sin escuela, y sin embargo se ha dejado en suspenso el plan quinquenal glorioso de creación apenas realizados los primeros esfuerzos. Hay aún escuelas situadas hasta en el hueco de las torres de las iglesias o en locales sin luz y ventilación suficientes (verdaderas "antenasales del cementerio"), y como contraste, se ha disminuido la construcción de nuevos edificios.

El analfabetismo aún arroja un porcentaje elevado, sobre todo en ciertas regiones, y no obstante, miles de maestros tienen que vivir en "paraforzoso", sin encontrar un sitio donde ejercer su profesión y ganarse honradamente el sustento. Cualquier mejora económica concedida al Magisterio, aun la más insignificante, ha servido para que la pasión política la paseara de uno a otro confin como materia de propaganda partidista, llegando a crear así, en las masas populares, un falso concepto de la situación verdadera de los maestros.

Muchas veces se ha llegado a la opinión pública para decirle: "Se han creado tantos miles de escuelas. Se mejoran los sueldos de los maestros". Muchas veces se ha dado el caso también de lanzar en notas oficiales o por otros medios cifras de millones, que luego no han tenido realidad al aprobarse las leyes económicas. Pero pocas veces se ha llegado a la opinión pública para decirle la verdad; para decirle que en materia de enseñanza aún se está casi en los comienzos; para decirle que es preciso crear más de 20,000 escuelas, mejorar los edificios de muchas de las existentes, aumentar las cantidades mezquinas que se presuponen para material escolar, no escatimar nada para cantinas, colonias, etc., etc., y equiparar a los maestros nacionales con los demás funcionarios técnicos del Estado. Pocas veces se llega a la opinión pública para decirle que, a pesar de lo hecho por el Gobierno provisional de la República — que el Magisterio agradece como es debido —, aún existen en nuestro Cuerpo, formado por 51.593 maestros y maestras, 28.651 que perciben el sueldo de 3.000 pesetas, que con los descuentos queda reducido a 47 duros al mes; 17.932 hallanse en la categoría de 4.000 pesetas, y sólo 10 en el sueldo superior. Es decir, 45.633 maestros y maestras se encuentran en los sueldos de 3.000 y 4.000 pesetas, sin medios para poder salir de su angustiosa situación escalafonal y sin esperanza del más mínimo ascenso, pues en las categorías superiores sólo existen 2.960 plazas, y en éstas no

La industria que más fuertemente se ha resistido del cese de estas relaciones comerciales, ha sido la de los armamentos, que, desde ahora, no se puede beneficiar con los pingües beneficios que les proporcionaban los pedidos fantásticos del ejército ruso, el cual, hace unos años, ha emprendido una ascensión de enorme potencia.

De esta innegable corriente las altas esferas no han dado ninguna noticia ni referencia oficial. Es posible que en todos los discursos los miembros del Gobierno continúen atacando furibundos el sistema socialista por que se rige Rusia, pero tenemos la seguridad de que no pasará mucho tiempo sin que Alemania se preocupe de estabilizar, en lo posible, las relaciones económicas con la U. R. S. S. Un comercio alemán, por muy arto que sea, realizará muchos sacrificios, pero nunca se hallará dispuesto a aprobar una política comercial que va en contra de sus intereses capitales.

CRONICA DE BERLIN

La rusofilia de los nazis

El título de esta crónica podrá parecer una ironía al lector. Es muy sabido que uno de los puntos básicos del programa, y especialmente de la política nacionalsocialista, es combatir a sangre y a fuego al marxismo. Así, pues, parece imposible una rusofilia en el nazismo. Son, también, del dominio público los términos en que se expresó el señor Hitler en uno de los últimos discursos, cuando trató del peligro bolchevique que, según parece, identifica con el de los judíos. En una de sus últimas entrevistas con los representantes de la prensa extranjera se expresó acerca de este asunto, en unos términos que verdaderamente no ofrecían lugar a duda. Por esto, precisamente deseamos dar cuenta a nuestros lectores de algunas tendencias, muy timidas aun, que existen en todo el territorio del Reich, para reanudar las relaciones con la Unión de Repúblicas socialistas soviéticas. Estos deseos se manifiestan especialmente entre el elemento industrial. Los industriales, pues, parecen sentir una dulce nostalgia por el comercio con Rusia.

Todo esto puede calificarse sencilla y crudamente de esta manera: se trata de un caso de simpatía interesada. Pero hoy día, aun que eso se sea a los fervientes partidarios de Hitler y a despecho de la hostilidad hacia Rusia, frecuentemente proclamada, existe una oculta corriente rusófila en Alemania.

En la actualidad unos hechos recientes hacen sentir con mayor fuerza que nunca, la intensidad de esta corriente, que nunca se había manifestado con tanta pujanza desde el advenimiento de Hitler.

El general Steeck es uno de los principales consejeros del Ministerio de la Guerra del Reich y se le considera, no sin razón, como el "padre del rearmamento alemán". Ahora bien, el general von Steeck ha declarado que considera necesaria una colaboración con Rusia, desde el punto de vista militar.

Debe tenerse en cuenta que precisamente von Steeck, en representación de Alemania, llevó a cabo el pacto secreto entre Alemania y Rusia, en el año 1936.

Hoy día el plan Rosenberg, que se propone una anexión por parte de Polonia y Alemania, de una considerable porción de la Rusia occidental, parece poco menos que risible. Así, pues, el general von Steeck y todos los que abundan en sus opiniones, desean ardientemente una reanudación de relaciones con la U. R. S. S., a expensas de Polonia.

Pero existe otro sector, que si bien no se halla en un plano de oficialidad manifiesta, por lo menos es más importante e influye de una manera muy visible: es el sector industrial. Todos los puntos de vista del general von Steeck son apoyados por gran número de industriales, muchos de ellos verdaderamente influyentes. Todos los deseos del sector industrial se sintetizan en que se llegue a un mejoramiento efectivo de los intercambios comerciales con Rusia, que siempre había sido una buena cliente, antes del advenimiento de los nazis.

La industria que más fuertemente se ha resistido del cese de estas relaciones comerciales, ha sido la de los armamentos, que, desde ahora, no se puede beneficiar con los pingües beneficios que les proporcionaban los pedidos fantásticos del ejército ruso, el cual, hace unos años, ha emprendido una ascensión de enorme potencia.

De esta innegable corriente las altas esferas no han dado ninguna noticia ni referencia oficial. Es posible que en todos los discursos los miembros del Gobierno continúen atacando furibundos el sistema socialista por que se rige Rusia, pero tenemos la seguridad de que no pasará mucho tiempo sin que Alemania se preocupe de estabilizar, en lo posible, las relaciones económicas con la U. R. S. S. Un comercio alemán, por muy arto que sea, realizará muchos sacrificios, pero nunca se hallará dispuesto a aprobar una política comercial que va en contra de sus intereses capitales.

SEGISMUNDO MORITZ

podemos incluir el sueldo de 5.000 pesetas (1.500 plazas únicamente) porque es el sueldo de entrada de la "escala única" decretada por todos los funcionarios públicos, y que ya gozaban muchos otros de idéntica remuneración, responsabilidad e importancia. Pocas veces, si, se llega a la opinión pública para decirle que la enseñanza en España aún se rige por la ley del año 1857...

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y París
G. G. Baquero
Oculista Exalumno del Hospital de Valdelella
Once de Junio, 18, entr. Tel. 1408



La misma edad, diferente desarrollo.

Para los padres cuidadosos de la salud de sus hijos no entraña el menor secreto esa diferencia. El más desarrollado, fué reconstituido al iniciarse su crecimiento; el más enclenque, ha sido víctima de la anemia y de la inapetencia.

Contra anemia, raquitismo, escrofulismo e inapetencia está indicado el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época del año, pues es inalterable. Solo se vende en frascos de origen.

LAXANTE SALUD
El más suave, el más cómodo y el más eficaz.
En cajitos de 28-30 grageas. Precio, 1,90 pts. (fímbr incluido) en Farmacias.

"Convencido de la eficacia del Jarabe Hipofosfitos Salud como tónico nervioso y reconstituyente óseo, lo receto siempre en los estados raquíticos y canvalescencias, por considerarlo el mejor." Emilio Mateos, Médico. Vezdemarán (Zamora).